



XXXII. évfolyam, 6. szám 2018. június

Balmazújváros

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

INGYENES
KIADVÁNY

AZ ELSŐK...

A 4/c osztály 50 éves érettségi találkozója

1964 szeptemberében megalakult a Balmazújvárosi Gimnázium, ami egy kicsit történelmi eseménynek is számított a falunk életében, hiszen ekkor szervezte meg a megyei oktatási központ Kalmár Zoltán igazgató úr vezetésével a gimnáziumi oktatást.



115 elsős tanulóval és az általános iskolából áthelyezett egyetemet végzett tanárokkal, kiegészülve a Debrecenből érkező frissen végzett fiatal tanárokkal megindult az oktatás. Nekünk első diákoknak a gimnázium életében a helyzetünk nem volt könnyű. Nem voltak elődeink, nem voltak hagyományaink, nekünk és tanárainknak kellett megalapozni, megteremteni egy induló falusi gimnázium szellemiségét.

Nem beszélve arról, voltak kételyek, hogy egy újonnan megalakult „kisgimnázium” képes lesz-e felkészíteni bennünket a felsőoktatásra. És igen, sikerült! Köszönhetően a rendkívül felkészült fiatal tanári karnak és nekünk az első újvárosi gimnazistáknak, akik szorgalmunkkal, akaratommal, bizonyítási kényszert éreztünk és igen magas szinten teljesítettünk. Eredményeinket mi sem bizonyította jobban, mint az, hogy akik felsőoktatási intézményekbe jelentkeztek, kivétel nélkül felvettek bennünket, tanáraink nagy büszkeségére.

De nem tudom kihagyni, hogy ne említsem meg igazgatónkat Kalmár Zoltán urat, akinek szakmai tekintélye, emberi nagysága is hozzájárult a gimnázium igényes szellemiségének kialakításához. Így kezdődött. Fél évszázad telt el azóta, hogy 1968-ban elballagtunk a 4.c. osztályból. 50 év múltán 2018. június 2-án, hogy sikerült találkozunk újra, az is a közösségünk rendkívüli összetartásának köszönhető. Ezt mutatta az is, hogy 50 év után is tudtunk örülni egymásnak. A megjelenési létszám is sokat mond, ugyanis 2 fő kivételével mindenki jelen volt (hárman sajnos már nem élnek).

Tanáraink közül, akik egyben alapító tanárok is voltak, sajnos már csak ketten élnek. Egyikük tudott csak eljönni Dániel Péterné, akinek ezúton is köszönjük, hogy egy kicsit pótosztályfőnökünk lett. Másik tanárnőnk Selmeczi Kovács Attiláné egészségügyi okok miatt nem tudott eljönni, de egy nagyon kedves levelet küldött az osztálynak, amit felol-

vastunk.

Itt szeretnék emlékezni szeretett osztályfőnökünkre, Balogh Erzsébetre. Nem tudom szebben megfogalmazni, mint ahogy Király István úr, volt igazgatóhelyettes tette Neves pedagógusok a XX. században című nekrológiájában:

„...Balogh Erzsébet pedagógusnak született. Egész lényével és szellemiségével az iskolában folyó nevelést szolgálta. Következetes és szigorú volt, de végtelen emberség, békesség áradt belőle...”

Meghívott vendégünk volt még Húséné Szabó Mária, az intézmény mostani igazgatója. Az igazgatónő kinyitotta a volt osztálytermünket és beülhettünk azokba a padokba, ahol 50 évvel ezelőtt ültünk. Diáktársaink, a volt osztályfőnökünk és tanáraink emlékére égő mécseseket raktunk a padokra és a tanári asztalra. Igazgatónő köszöntött bennünket, és ismertette röviden iskolánk mostani helyzetét. Ezután Dániel Péterné tanárnőnk mondta el életútját, kiemelve, hogy a balmazújvárosi gimnáziumban töltött évek pályafutásának legjobb éveit voltak. Ebbe az iskolában, mint elmondta, olyan magas fokú volt a szakmai, szellemi, és emberiség színvonala, amit magával vitt, és igyekezett kialakítani későbbi iskolájában, ahol igazgatóként dolgozott.

Ezután mi diákok is egyenként röviden elmondtuk életünk történetét. Lettek közülünk mérnökök, tanárok, óvónők, nagy hivatástudattal dolgozó szülész-nők, ápolónők és vállalkozók. Ma már mindannyian nyugdíjasként éljük életünket, és akiknek megadatott unokáink aranyozzák be napjainkat.

Ezután átmentünk KÖNIG sportcsarnok rendezvénytermébe, ahol fehér asztal mellett folytattuk a véget nem érő beszélgetéseket.

Kiss Lászlóné (Varga Erzsébet)

Balról jobbra:

1. sor: Németi Sándor, Bordás Júlia, Dániel Péterné, Fodor Katalin, Varga Erzsébet
2. sor: Dobi Róza, Való Margit, Barna András, Király Margit
3. sor: Buglyó Erzsébet, Radácsi József, Bodnár Pirooska, Pál Zsuzsa, Soós Júlia
4. sor: Csige Margit, Kecskés Margit, Varga János, Vincze Margit

"50 év múltán..."



MEGÚJULÁS

A szó sokféle értelmet nyerhet, attól függően, hogy milyen szövegkörnyezetben használjuk. Megújul a házunk, ha átépítettük, ha egy ruhát átszabattunk, ha új módszerekkel kezdtünk el oktatni, ha az életünkben új célokat tűztünk ki, ha egy adott korszakban a reformelképzelések győztek stb.. stb..

Nos, elérkezett az idő, hogy a „Balmazújváros” című havilap is megújuljon. Az a 136 haviszám, amit a Balmazújváros Közművelődéséért Alapítvány szerkesztett elégséges az újításhoz, a felfelé és mondhatni a „lefelé” íveléshez is. Egy nem szakértőkből, újságírókból álló, de annál lelkesebb kis csapattól azt hiszem szép teljesítmény ez is. Számot vetettünk sikereinkkel, felsoroltuk hiányosságainkat, s elérkezettnek éreztük, érezzük az időt, hogy lehetőséget biztosítsunk másoknak, a megújulás reményében.

Mielőtt bárki azt gondolná, hogy „kötelező átadnunk a stafétabotot” le kell írjam, ez nem igaz. A rákészülődés régebben tart, mint gondolnák – én hiszek a 10 évente megújulás szisztémájában -, de valahogy mindig halogattuk/halogattam a dolgot. Most elérkezett az idő, s mi, az Alapítvány önkéntesei Kányádi Sándor szavaival „éjfélkor férfiasan kezdet fog(unk) a múlttal a jövőre” érdekében.

Lehet, hogy sokan még ma is összetévesztik a megbékélést a meghunyászkodással, a kompromisszumot az önfeladással, minden esetre mi nem! Igyekeztünk derekasan helytállni, középúton járni, a névvel ellátott írásokat, észrevételeket beemelni a város lapjába.

Hiszem, hogy nem az szabad, aki bármit megtehet, hanem az, aki szabad a jóra, a jó döntésekre. Hiszem, hogy mind az induláskor (2007. február), mind a befejezéskor (2018. június) hozott döntés, jó döntés volt.

Nehéz megélni, hogy az ember, "közfeladatok felvállalásával" olyan elvárások középpontjába kerül, aminek nem mindig tud eleget tenni. Hol nem akar, hol nem tud, hol magáról az elvárásról nincs információja. De ez a polemizálás ne retentsen el senkit attól, hogy Újváros közösségeiért érdemes dolgozni. Mindegy, hogy egyesületi munkáról, mindegy, hogy „csak egy cikk megírásáról”, avagy épp egy önkéntes szemétszedésről van szó. Hiszem, hogy létezik az olyan demokrácia, melyben lehet függetlenül gondolkodni együtt! Hiszem, hogy azok az írogatók, akik az elmúlt több, mint 11 évben anyagi javadalmazás nélkül dolgoztak „lapunknak”, városunk közösségéért fogtak tollat. Hiszen Önök is tudják kedves Olvasóink, "önkéntesnek lenni" csak másokkal együtt, másokért lehet."

A magam részéről leírhatom, hogy megtiszteltetés volt számomra, hogy 2000-tól 2017-ig részese lehettem a Kastélykerti esték szervezésének, hogy számtalan elismerés (városi, megyei, szakmai díjak) kapcsán olyan ünnepi pillanatoknak lehettem a koordinátora, avagy szervezője, ahol városunk kiemelkedő teljesítményt nyújtó lakosának munkáját köszönték meg. Jó volt velük ünnepelni! De különös öröm volt, amikor a szépkorúak köszöntése kapcsán családok életébe, emberi sor-sok megismerésébe engedtek bepillantást az érintettek. Jó volt hallani bölcsességüket, az életbe vetett hitüket. Jó volt a civil szervezetek pályázatait olvasni, látni, hogy van spiritusz bennük. Szép emlékként őrzöm azokat a műsorokat, melyeket az „Idősek karácsonya/ Szeretetvendégsége” kapcsán láthattam, jó volt a testvérvárosok küldöttségeivel, művészeti csoportjaival, az elszármazott újvárosiakkal találkozni. Hát most mondhatják, mi köze egyiknek a másikhoz? Valahogy a kulturális terület (kiállítások, táborok, oktatás, népművelés, újságszerkesztés stb.) összefügg egymással, s ez eddig így volt az életemben. Mostmár a civil élet mellett egy új területtel, a pályázatírók munkájának segítségével fogom szolgálni városunkat. A kulturális élet megannyi területét a művelődési központból Sós Csaba és kollégái koordinálják, szervezik továbbra is, a hivatalban pedig Szabadi Magdolna és Radócz Szabolcs lett e terület felelőse. Higgyék el, jól fogják csinálni. Fiatalok, lelkesek!

A magam részéről igyekszem az élet arányos rendjét kialakítani, hisz csak így bízhatok a kiszámítható holnapba. Remélni tudom csak, hogy az a 136 havi újság, melyeket Alapítványunk Szerkesztősége Önöknek átadott, fogódzóként szolgálhat az emlékek megőrzésében.

Takács Erika

CÍMSZAVAKBAN visszatekintés

2007. június:

Útcaforum

Konfirmáció

III. Balmaz-Art kiállítás a Semsey Andor Múzeumban

I. Kastélykert Kupa – Strandfoci bajnokság

2008. június:

Pedagógusnap kapcsán Interjú Kenéz Ferenc-né igazgatóval

Megkezdte működését a Halomalja Kft.

50 éve kezdte meg működését a Takarékszövetkezet

Megnyitott a Kincskereső – használt cikk kereskedés

2009. június:

Közösségünk színházterme – 110 milliós felújítás

Nyári gyermekékeztetés

Olvasóink mondták

Kettős ünnep a könyvtárban

II. Szent István napi rockfesztivál

2010. június:

Még fáj... (Hol lehetnének ma Trianon nélküli?)

„Ha bár fölül a gálya, s alul a víznek árja, azért a víz az úr.”

Kutyával az emberért

Újvárosi újrázás Kalmár módra

Fekvenyomó és erőemelő sikerek a Balmaz-sport Egyesületben

2011. június:

Polgárőr nap Nádudvaron

Komplex egészségügyi központ

Megújult a középiskola sportudvara

Balmazújvárosi Termál-és Strandfürdő komplex fejlesztése

Balmazújvárosiak sikere a múzeumi világ-nap alkalmából

Focicsapat találkozó a Papucsos presszóban

2012. június:

Megjelent a Balmazújvárosi Német Gyülekezet anyakönyveinek első kötete

Ökoturisztikai vonzerő a Nagyszíken

Darusi kutatógyerekek Budapesten

Osztálytalálkozók

2013. június:

A város sportcsarnoka

Előzzük meg a bajt (Jó tanácsok a zavartalan aratáshoz.)

Sikeres pályázatok a Refiben

A Bekton francia túrnéja

Újvárosi sikertörténet egy sikersportágban!

2014. június:

Elszármazottak II. Találkozója

Ég és Föld között – versenyeredmények

Ragyogó Kaláris...

Új színfolt a Kamilla fürdőnkben

Motoros fesztivál

Kevés a krumplihámozó

A szurkoló nagy gondolatai

Évértékelő a vezetpedzőnkkel (labdarúgás)

2015. június:

Kereszt-pontok életből, fonálból

Sziréna hírek

AA Csoportok találkozója Balmazújvároson

Városunk újabb büszkesége a Német Nemzetiségi Közösségi Ház

I. Baki Darts Kupa

2016. június:

Sikeres rekordkísérlet az Angyalligetben

Veszélyes hulladék felszámolása Lászlóhá-zán

A Zsolnay kerámi világa

A farkas, a hét kecskegida meg az óvónénik

Társasozni jó

Roma ki mit tud!

2017. június:

Balmazújváros céltudatos fejlesztése – Hotel Kamilla

Közérdekű információk

Akinek a dal a szívéből szól

Száz éve történt 2. rész

6 év – 6 arany

NBI.-ben a Balmaz Kamilla Gyógyfürdő!

Diákolimpiai siker

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

A Balmazújváros című közszolgálati havi lap szerkesztésére és kiadására

I. Megjelenésre vonatkozó adatok:

Példányszám: 6650 db
Alak: B/4-es méretben
Terjedelem: 16 oldal
Nyomás: 4+4 szín cmyk Vi-Print Fatart.ofsz 60 g
Megjelenés: havonta, minden hónap 10. napjáig
ISSN szám: 1417-4944

A lap a város állandó lakosai számára ingyenesen terjesztendő, továbbá az üzemeltető a köteles példányokat kéthavonta eljuttatja az Országos Széchényi Könyvtárnak, a Lengyel Menyhért Városi Könyvtárnak, a balmazújvárosi Semsey Andor Múzeumnak, illetve havonta 10 darabot, melyből 1 köteles példány az önkormányzat részére.

Az újság digitalizált változatát minden hónapban, a megjelenéssel összhangban a város honlapján meg kell jelentetni.

A grafikai, tördelő szerkesztői háttérrel és a nyomdai előkészítés, valamint a lap terjesztését az üzemeltető biztosítja.

II. Az újság tartalmára vonatkozó minimális elvárások:

A Balmazújváros újság helyi, közszolgálati médium, ezért a lap irányvonalának az újságírói műfajok alkalmazásával meg kell felelnie a közszolgálati követelményeinek;

az önkormányzat és a közös önkormányzati hivatal működésével összefüggő, lakosságot érintő legfontosabb információk megjelentetése;

az önkormányzat intézményei és azok munkájának bemutatása, az aktuális eseményeikről való tájékoztatás, egyéb városi információk közzétele;

társadalmi szervezetek és ezek tevékenységének bemutatása;

városi ünnepek, események ismertetése;

az egyházak hitéletével összefüggő események, kegyeleti hírek megjelentetése;

a város sport életének nyomon követése; helytörténet;

közérdekű adatok, impresszum;

a lap nem ad teret a személyiségi jogot sértő, másokat lejárató megnyilatkozásoknak;

ne legyen politikailag elkötelezett;

pályázati lehetőségek közzétételével segítse a vállalkozókat, civil szervezeteket és magánszemélyeket;

hiteles legyen;

szóljon a lap a városban élőkhez és szólaltassa meg őket közéleti témákban.

III. Pályázati kiírások elbírálása:

A pályázatnak tételesen tartalmaznia kell a lapkiadással kapcsolatos szerkesztési, nyomdai, terjesztési és egyéb költségek egy évre számított mértékét, továbbá a finanszírozás ütemezését.

Koncepció csatolása, melyben a pályázó röviden vázolja elképzeléseit a helyi újság formai és tartalmi megújításával, igényesebbé tételével kapcsolatban.

A teljesítéséhez rendelkezésre álló eszközök, felszereltség leírása, nyomdai háttér bemutatása.

A pályázati kiírás a Hajdú-Bihari Naplóban jelenik meg.

A pályázatokat **2018. július 15. 16 óráig** lehet benyújtani a Balmazújvárosi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjéhez (Balmazújváros, Kossuth tér 4-5.).

A pályázatokat két példányban, zárt borítékban kell benyújtani. A borítékra kérjük ráírni: „Pályázat a Balmazújváros című közszolgálati havi lap szerkesztésére és kiadására”.

A Képviselő-testület az összességében a legkedvezőbb ajánlatot tevő pályázót hirdeti ki nyertesként. Az elbírálásnál előnyt élvez azon ajánlattevő, aki a szerkesztési munkájában helyi tudósítót, újságírókat is be kívánja vonni.

A kiíró fenntartja a jogát, hogy a pályázatot eredménytelennek nyilvánítsa.

PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEK!

Tisztelt Lakosok! Tisztelt Ügyfeleink!

Továbbra is nyitva vannak a LEADER felhívások!

A Hortobágyi LEADER Közhasznú Egyesület összes felhívása nyitva áll!

A felhívásokat és a hozzá tartozó dokumentumokat a www.hortobagyileader.hu weboldalon keresztül érheti el!

“Főoldal”/”Dokumentumok”/”Pályázati felhívásokhoz tartozó dokumentumok” menüpontokon keresztül!

A megjelent négy felhívás címe:

1. Induló és működő mikrovállalkozások támogatása a Hor-tobágyi LEADER illetékességi területén -Mikrovállalkozás-fejlesztés

2. Természeti és táji értékekre alapozott turizmusfejlesztés - Turizmusfejlesztés

3. Ifjúság-és lakosságmegetartó programok támogatása - Rendezvényszervezés

4. Közösségi tevékenységnek helyt adó épületek és területek fejlesztése - Közösségi tér fejlesztés

Pályázható tevékenységek: építés, eszközbeszerzés, marketingfejlesztés, brand kiala-

kítás, rendezvényszervezés, pro-jektmenedzsment, terület-előkészítés, projekt-előkészítés, tájékoztatás, nyilvánosság biztosítása.

1. és 2. felhívás esetén 60%-os intenzitású, 1-10 millió Ft közötti támogatási összegekre lehet pályázni.

3. és 4. felhívás esetén 85%-os intenzitással, előbbire 500 ezer-2 millió Ft-ig, illetve utóbbira 2-10 millió Ft-ig lehet pályázni.

Magyar Államkincstár linkek az eléréshez:

<https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/leader-helyi-felhivasok> (ezen találhatóak a segédletek, útmutatók)

<https://ekerelem.mvh.allamkincstar.gov.hu/.../leaderBongeszo...> (ezen pedig a LEADER Akciócsoportok felhívásai és mellékletei)

Fontos dokumentum a felhívások sikeres benyújtásához a 272/2014. (XI.5.) Korm. rendelet és a Vidékfejlesztési Program-Kötelező Tájékoztatási Kötelezettségek 2014-2020 Arculati Kézikönyv. Ezek szintén elérhetőek a honlapunk fentebb felsorolt alpontjában illetve a www.palyazat.gov.hu és a

www.net.jogtar.hu weboldalon.

Kérdésével forduljon hozzánk bizalommal:

a 06-30/523-9855, 06-30/523-9810 vagy 06-52/821-050 te-lefonszámokon és e-mailben a hortobagyileader2@gmail.com-on keresztül vagy személyesen irodánkban, 4060 Balmazújváros Dózsa György utca 1. (rég. orvosi ügyelet, földszint)!

VÉRADÁS



A Magyar Vöröskereszt Területi Szervezete lakossági véradást szervez

2018. július 26-án (csütörtökön)

11:00-17:00-ig Balmazújvárosban

a **Művelődési Központban**.

Szeretettel várunk minden segíteni szándékozó véradót!

A véradásra személyi igazolványát, lakcím- és TAJ- kártyáját kérjük hozza magával!

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselő-testülete nyilvános, egyfordulós pályázat keretében üzemeltetési és szolgáltatási tevékenységre meghirdeti az önkormányzati fenntartású Balmazújváros, Csegei út 2828 köztemető és a köztemetőhöz kapcsolódó 2829 hrsz.-ú ingatlanokat.

A köztemető üzemeltetését és a temetői szolgáltatásokat a 105/2018. (VI.27.) számú határozatával jelölte ki pályázatra Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselő-testülete. A szolgáltatási tevékenységet a temetőkről és a temetkezéstről szóló 1999. évi XLIII. törvény és a végrehajtására kiadott kormányrendelet alapján kell ellátni, melyre megfelelő szakmai feltételekkel pályázhatnak az ajánlattevők.

A pályázók 50.000,- Ft + Áfa összeg befizetése mellett vehetik át a részletes pályázati feltételeket a Balmazújvárosi Közös Önkormányzati Hivatal (4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4-5.) emelet 7. számú irodájában.

A pályázatokat két eredeti példányban, zárt borítékban „Balmazújváros Csegei úti köztemető üzemeltetési és temetői szolgáltatás pályázata” elnevezéssel lehet benyújtani a Balmazújvárosi Közös Önkormányzati Hivatal földszinti iktatójába, melynek határideje a megyei napilapban megjelent időponttól számított 15. naptári nap, délelőtt 9 óra (munkaszüneti nap esetén a következő munkanap 9 óra).

A pályázat időtartama alatt a köztemető területe és létesítményei előzetes egyeztetés alapján megtekinthetők.

A pályázati feltételek anyagával és a pályázat benyújtásával kapcsolatosan érdeklődni lehet a Balmazújvárosi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjénél és aljegyzőjénél.

Sziréna hírek

A nyugalom érdekében

A Balmazújvárosi Rendőrkapitányság kéri a lakosságot az alábbiak betartására.

Elterjedt egy tévhit, miszerint csak este, 22:00 után számít csendháborításnak a zaj. Ez tévedés. Jogilag bármilyen zaj, ami megzavarja a közvetlen környezetben élők nyugalmát az csendháborításnak minősül, akár napközben is.

Előzetes megértést kérni mindig jobb, mint bocsánatot.

A Balmazújvárosi Rendőrkapitányság tájékoztatja a lakosságot, hogy aki lakott területen, az ott levő épületben, vagy az ahhoz tartozó telken, tömegközlekedési eszközön, továbbá természeti és védett természeti területen indokolatlanul zajt okoz, amely alkalmas arra, hogy mások nyugalmát, illetve a természeti vagy a védett természeti értéket zavarja, csendháborítás szabálysértést követ el.

A csendháborító a személyek és a természet nyugalmát, a közterületek rendjét zavarja meg. A jogalkotó szerint ahhoz, hogy a csendháborítást elkövessék két feltétel együttes fennállása szükséges:

1. Mások nyugalmát panaszra okot adó módon megzavarja a zajkeltés, amely érzékszervileg bárki számára hangos;
2. A zajkeltés indokolatlan legyen.

Az indokolatlanság meghatározása a jogalkalmazók feladata. Az elbírálás tehát szubjektív, minden esetben vizsgálni kell a helyszínt, az időpontot, a zaj természetét és az eset körülményeit.

A jogalkotó szerint az indokolt zaj nem képezi a csendháborítás szabálysértésének tárgyát még akkor sem, ha a zajkibocsátás meghaladja a környezet tűrőképességét.

Amennyiben a rendőr csendháborítás szabálysértést észlel, intézkedik. A rendőr a szabálysértővel szemben - jogszabály által meghatározott esetekben - figyelmeztetést alkalmaz, helyszíni bírságot szabhat ki vagy feljelentést tehet. A kellemetlenségek megelőzése érdekében, tanácsoljuk, hogy a tervezett, zavaró zajkeltést lehetőleg előre beszéljék meg lakóközösségükkel. Ezzel, az előzetes megértés kérésével elkerülhetik a nézeteltéréseket és a későbbi bocsánatkérést.

A Balmazújvárosi Rendőrkapitányság kéri a szórakozni vágyó lakosságot, fiatalokat, hogy a nyári melegben nyitott ablaknál pihenni vágyókra is legyenek tekintettel.



TÁJÉKOZTATÁS AZ IDŐKÖZI POLGÁRMESTER VÁLASZTÁSRÓL

Tisztelt Választópolgárok!

A Helyi Választási Bizottság 1/2018. (V.14.) számú határozata alapján Balmazújvároson **2018. augusztus 12-én időközi polgármester választás lesz.**

Azt a választópolgárt, aki legkésőbb 2018. június 15-én a szavazóköri névjegyzékben szerepelt, a Nemzeti Választási Iroda 2018. június 25-ig értesítő megküldésével tájékoztatta szavazóköri névjegyzékbe vételéről. Aki 2018. június 15-ét követően kerül a névjegyzékbe, a Helyi Választási Iroda részéről fog értesítőt kapni.

A névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek ügyintézésének helye: 4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4-5. (Balmazújvárosi Közös Önkormányzati Hivatal) földszint 1. számú iroda (telefon: 52/580-102).

A választókerületben választójoggal rendelkező választópolgár a polgármester választáson jelöltet ajánlhat. Jelöltet ajánlani a választási iroda által sorszámmal, valamint hitelesítő bélyegzőlenyomattal ellátott ajánlóíven lehet. Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat, egy jelöltet azonban csak egy ajánlással támogathat érvényesen. Az ajánlás nem vonható vissza.

A jelöltállításához 300 érvényes ajánlás szükséges. A jelöltállítás határideje 2018. július 9. (hétfő) 16 óra.

A választópolgárok választójogukat a szavazókörben személyazonosságuk, valamint lakcímük vagy személyi azonosítójuk igazolását követően gyakorolhatják. (A kiküldött értesítő felmutatása nem feltétele a szavazásnak.)

A szavazás 2018. augusztus 12-én 6.00 órától 19.00 óráig tart. A 19.00 órakor sorban álló választópolgárok még leadhatják szavazataikat. A választójog személyesen gyakorolható. Érvényesen szavazni a szavazólapon szereplő jelölt neve melletti körbe tollal írt két, egymást metsző vonallal lehet. A szavazatszámoló bizottság tagjai tevékenységük ellátása során hivatalos személynek minősülnek. A szavazatszámoló bizottság elnökének a rend fenntartása körében tett intézkedése mindenkiire kötelező.

A szavazóköri névjegyzékben szereplő, mozgásában egészségi állapota vagy fogyatékosága miatt gátolt választópolgár **mozgóurna iránti kérelmet** nyújthat be. A mozgóurna iránti kérelemnek legkésőbb **2018. augusztus 10-én 16.00 óráig** kell megérkeznie a helyi választási irodához (Balmazújváros, Kossuth tér 4-5.) vagy 2018. augusztus 12-én, legkésőbb 15.00 óráig a szavazatszámoló bizottsághoz szükséges eljuttatni.

Átjelentkezésre és külképviseleti szavazásra nincs lehetőség.

Felhívom a tisztelt választópolgárok figyelmét, hogy Balmazújváros 005-006. szavazókör helyszíne megváltozott. Ezért akik korábban a Balmazújváros, Kossuth tér 14. szám alatt található Református Általános Iskola épületében szavaztak, most a szavazataikat a Herbária Zrt. Balmazújváros, Nádudvari u. 56. szám alatti üzemeiben adhatják majd le (a kiküldött értesítőben foglaltaknak megfelelően).

További tájékoztatásért forduljon a Balmazújvárosi Közös Önkormányzati Hivatalban működő Helyi Választási Irodához, vagy látogassa meg a www.balmazujvaros.hu weboldalt.

Katonai bemutatók várják az érdeklődőket Balmazújvároson



Tavaly Balmazújváros hagyományteremtő szándékkal adott otthont a Bakafesztiválnak. Július 13–15. között a hadtörténelem jegyében éli napjait városunk.

Méltán emlékezünk katonáinkra és hősies küzdelmeikre. A fesztivál 2017-es sikere után nem is volt kérdés, idén is meg kell rendezni a Bakafesztivált a Hortobágy mellyékén. Balmazújváros július 13–15. között a hadtörténelem jegyében éli napjait. Egyesületek és hagyományörzők harcászati bemutatóval illusztrálják a különböző korszakok harceszközeit.

Dr. Tiba István országgyűlési képviselő a június 1-jei sajtótájékoztatón kijelentette, hogy Balmazújváros mindig méltán emlékezik őseire, hőseire. Nemcsak egy-egy ünnepnapon, hanem próbálnak olyan rendezvényeket szervezni, amellyel hagyományt tudnak teremteni és amely a mához is és a múlthoz is kapcsolódik. A Bakafesztivál pontosan ilyen.

A fesztivál első és második napján balmazújvárosi harcosok lovas íjászbemutatókat tartanak, valamint a tavalyi évhez hasonlóan fegyverropogással színesített harci bemutatók várják a közönséget.

Dr. Ruszin Romulusz dandártábornok az MH 5. Bocskai István Lövészdandár parancsnoka szerint Balmazújvárost tettekkkel bizonyítja elkötelezettségét a haza védelméről. Történelmi hagyomány, hogy a dandár és a jogelőd szervezetek toborzási körzete magában foglalja Balmazújvárost.

A Bakafesztivál megmutatja a magyar katonát a kezdetektől a jelenig. Aki kilátogat a fesztiválra, látni fogja az evolúciót, hogy a fegyvereknek, a harceljárási módoknak megfelelően a magyar katona hogyan alkalmazkodott a környezethez.

A Bakafesztiválnak a Csegei-útfélről megközelíthető Veres Péter Emlékpark ad otthont.

A Szebenyi István, a Had- és Kultúrtörténeti Egyesület elnökének és Balmazújváros Város Önkormányzatának együttműködése által elindított fesztivál izgalmas látnivalókat tartogat a nyár derekán.

Bánhegyi Zoltán

Balmazújváros Város Önkormányzat sajtóreferense

Gyógyszertárak ügyeleti rendje Balmazújvároson, augusztusban

A gyógyszerári ügyelet minden nap a nyitvatartási idő után áll rendelkezésre. Az adott héten ügyeletes gyógyszerár vasárnap és ünnepnap is nyitva van 8-12-ig. Az igény szerinti házhozszállításra hétköznapokon kerül sor.

Augusztus 1-5. Augusztin Gyógyszertár, Dózsa György u. 3. tel.: 52/580-140

Augusztus 6-23. Órangyal Gyógyszertár, Bocskai u. 2-4. tel.: 52/580-021

Augusztus 24-26. Augusztin Gyógyszertár, Dózsa György u. 3. tel.: 52/580-140

Augusztus 27-31. Órangyal Gyógyszertár, Bocskai u. 2-4. tel.: 52/580-021

A biztonság fogságában

A Policy Solutions és a német Fridrich Ebert Alapítvány közös kiadványa közzé tette az országgyűlési választások előtt készített felmérés eredményét. Ennek alapján a társadalom többsége a szociáldemokrata értékek híve. Ugyanis a megkérdezettek 80 %-a szerint az államnak fel kell lépni a társadalmi egyenlőtlenségek ellen, a Fidesz hívők háromnegyede is ezt az álláspontot képviseli. A választók háromnegyede, a Fideszesek 70 %-a a progresszív adórendszert támogatja. A megkérdezettek 90 %-a azt az álláspontot vallja, hogy a különösen jelentős vagyonnal rendelkezőket magas adókulccsal kell sújtani.

A Fidesz egykulcsos adórendszere nem ezt az utat járja, nem csökkenti, hanem növeli a piactudásban szükségyszerűen kialakult jövedelem különbségeket. Bíró-Nagy András és Laki Gergely szerint amíg a Fideszes szavazók egy része nem ismeri fel, vagy nem tartja fontosnak, hogy a Fidesz kormány adópolitikája a társadalmi egyenlőtlenségek növelését segíti, addig a baloldali pártok igen nehéz helyzetben vannak. Szerintem a Fideszre szavazók egy része tudja, hogy a kormány a társadalmi egyenlőtlenségeket növeli, azonban a biztonság iránti szükségletet fontosabbnak tartják.

Maslow szerint a biológiai, biztonsági, a szeretet, a megbecsülés, az önmegvalósulás szükségletei egymásra épülnek. Ez azt jelenti, hogy egy magasabb rendű igényt csak akkor lehet kielégíteni, ha az alacsonyabb rendűt kielégítettük. Maslow hangsúlyozza, hogy rendkívül nagy figyelmet kell fordítani a biztonság igényére, mert erre épül a szeretet, megbecsülés és önmegvalósulás igénye. Az utóbbiakat csak akkor van lehetőség érvényre juttatni, ha a biztonsági igényét már kielégítettük.

A Fidesz tanácsadói ezt a lényeges összefüggést ismerték fel, ezért a párt a választási kampányban az emberek biztonsági igényeire épített, azt hangsúlyozta, hogy megvédi az országot a migrációtól, biztonságot nyújt az állampolgároknak. Ezért sok információval látta el a választókat, hatásosan kommunikált, így a befogadók az üzenet értelmét megértették. Ez nem csak a jobboldali, hanem a baloldali értékeket képviselő szavazókra is jelentős hatást gyakorolt. Ehhez képest a növekvő társadalmi egyenlőtlenségek csak másodlagos szerepet kaptak a választásokon. Így a legtökéletesebb baloldali választási program sem eredményezte volna a baloldali pártok győzelmét, még akkor sem, ha a média egyenlő esélyt biztosít a pártok számára. Amíg a baloldali pártok nem rendelkeznek olyan kiváló szellemi holdudvarral, amely a kommunikációs háborúban jó ötletekkel látja el a baloldali pártokat, amíg a hiteles, felkészült emberek távol maradnak a közösségek ügyeitől, addig hiábavaló a szociáldemokrata értékek jelentős támogatása.

Dr. Takács Imre

volt országgyűlési képviselő: Hajdúszoboszló



Helyszín: Kőnig Rendezvényközpont

Jegyek 2000 Ft-os és 2500 Ft-os áron válthatóak a művelődési központban és a Tourinform Irodában

EU-s hírek A Parlament jóváhagyta a drónok biztonságos reptetését célzó szabályokat

- egységes biztonsági előírások európa-szerte
- a jogbiztonság felpörgeti a piac fejlődését
- a modernizált repülésbiztonsági szabályok válaszolnak az új kihívásokra

A képviselők támogatták a Tanáccsal már tavaly novemberben leegyeztetett, drónokra és a drónt vezető személyekre vonatkozó szabálytervezetet. Az új jogszabály célja, hogy egységes biztonsági előírásokat fektessen le az Unióban, a gyártók számára pedig megteremtse a termék- és szolgáltatásfejlesztéshez elengedhetetlen jogbiztonságot. Jelenleg a drónok nagyrésze nemzeti szabályok vonatkoznak, amely megnehezíti a fejlesztők dolgát.

Az új szabályok értelmében csak olyan drónok építhetők, amelyek működés közben nem sodornak más veszélybe. A drónoknak kockázati besorolásuk alapján különböző biztonsági funkciókkal kell rendelkezniük: a gép tömegétől vagy üzemelési területétől függően kötelező lesz például az ütközéshárító rendszer, vagy az automatikus landolási funkció arra az esetre, ha a pilóta elveszti a kapcsolatot a géppel.

A drónpilótáknak ismerniük kell a rájuk vonatkozó szabályzást és ügyelniük kell arra, hogy gépük repülés közben ne sodorjon veszélybe más vagy a légtérrel használó egyéb járművet. Egyes drónpilótáknak képzésen kell részt venniük, mielőtt vezetni kezdenék a drónt.

A drónpilótákat és gépeiket ezen kívül országokként regisztrálni kell majd azért, hogy baleset esetén azonosítható legyen a gép üzemeltetője. Ez a szabály a legkisebb drónokra nem vonatkozik.

Az Európai Bizottság feladata lesz, hogy az alapelvek alapján kidolgozza a részletes uniós szabályzást például a drónok maximális sebességére vagy egymástól kötelezően megtartandó távolságra vonatkozóan. Azt is a Bizottság dolgozza majd ki, hogy mely drónpilótáknak és drónoknak kell átadniük kockázati tanúsításon, kinek lesz kötelező a képzés, kit kell regisztrálni, és mely drónok esetében lesznek kötelezőek a további biztonsági funkciók.

A repülésbiztonsági szabályok korszerűsítése

A drónokra vonatkozó uniós szabályzás része az uniós repülésbiztonsági szabályok modernizálásának. A szabály-frissítés célja az volt, hogy az Unió repülésbiztonsága továbbra is magas szintű maradjon, ugyanakkor a szabályok praktikusabbak és a kockázati tényezőkkel arányosabbak legyenek a következő évtizedekben várható forgalomnövekedés kezelésére.

A szabályok frissítésének eredménye emellett az is, hogy szorosabbra fűzik a válságzónák feletti átrepülés engedélyezésével foglalkozó uniós és nemzeti hatóságok közötti együttműködést. A Bizottság olyan szabványok kidolgozására is felhatalmazást kap, amelyek segítségével a bajba jutott repülőket fekete dobozából a segítségnyújtás meggyorsítása érdekében valós időben letölthető lesznek az adatok.

A képviselők 558 szavazattal, 71 ellenszavazattal és 48 tartózkodással fogadták el a javaslatot.

A következő lépések: Az új szabályokat még az Unió szakminisztereinek is jóvá kell hagyni.

Háttér

Jelenleg a 150 kg-nál könnyebb drónok a nemzeti hatóságok hatáskörébe tartoznak, ezért a gyártóknak és üzemeltetőknek országonként eltérő tervezési és biztonsági előírásoknak kell megfelelniük.

A civil dróntechnológia a következő tíz éven belül az uniós repülési piac mintegy tíz százalékára (azaz évi kb. 15 millárd euróra) nőhet. A Bizottság szerint az iparág 2050-ig 150 ezer munkahelyet hozhat létre.

Konkrét EU és hazai célkitűzések

EU 2020 célkitűzések

A 20–64 évesek legalább 75 %-ának munkahellyel kell rendelkeznie;

Az EU GDP-jének 3 %-át a K+F-re kell fordítani;

Energia/klíma:

Az üvegház hatású gázok kibocsátásának 20%-os csökkentése;

Energiahatékonyság 20%-os növelése;

Megújuló energia részarányának 20%-os növelése.

Az iskolából kimaradók aránya maximum 10 %;

A felsőfokú végzettségük aránya minimum 40 %;

A szegénység kockázatának kitett lakosok számát

20 millióval kell csökkenteni.

Hazai célkitűzések (2020) a Nemzeti Reform Programban (NRP)

Foglalkoztatási ráta 75 %-ra emelkedik;

K+F szintje a GDP 1,8%-ra nő;

Megújulóenergia-források részaránya 14,6%-ra nő;

Energiahatékonyság 10%-os növelése;

ÜHG- kibocsátás növelése növelése 2005-höz képest;

Felsőfokú, ill. annak megfelelő végzettségük aránya a 30-34 éves népességben belül 30,3 %-ra nő;

A korai iskolaelhagyók aránya 10%-ra csökken a 18-24 évesek között;

A szegénységben élő népesség száma 450.000 fővel csökken.

Balázs Eszter

Országos sikerek a Művészeti Iskolában

A Emberi Erőforrások Minisztériuma hirdeti meg az oktatásban az országos tanulmányi versenyeket, amelyek az oktatás minden területét felölelik, az általános iskolától a középiskoláig. Ez alól a művészeti iskolák sem kivételek. Egy-egy hangszeren, vagy műveltségi területen háromévente rendeznek országos versenyeket. A Balmazújvárosi Művészeti Iskola tanulóinak közül az idei tanévben többen megmérettették ma-



Lajter Dávid



gukat különböző versenyeken.

A zeneiskolák egyik legnépszerűbb hangszere a fuvola, ezért országos szinten a fúvós hangszerek közül talán ezen a hangszeren tanulnak a legtöbben. Így **Szegedi Eszter** fuvola szakos tanuló teljesítménye, hogy bejutott abba a hatvanfős elit csapatba, akik a IX. Országos Jeney Zoltán Fuvolaverseny kaposvári döntőjében részt vehettek, hatalmas teljesítménynek számít. Felkészítő tanára Bekkerné Mudri

Beáta tanárnő volt, a versenyen a zongora közreműködést Hanics Katalin látta el.

A másik verseny, ahol művészeti iskolánk képviseltette magát az a IX. Országos Maros Gábor Ütőhangszeres Verseny, melynek a győri Liszt Ferenc Zenei Alapfokú Művészeti Iskola adott otthont. Városunkat **Kerekes Márton** tanuló és Sós Tibor tanár úr képviselte.

A szakmai zsűri, **országos II. helyezéssel** jutalmazta Marci teljesítményét, ami annak fényében még fényesebben csillog, mivel az Oktatási Hivatal külön engedélye kellett ahhoz, hogy indulhasson a versenyen, mivel zeneiskolai évfolyamainak száma alapján még nem indulhatott volna.

A tanév végéhez igen közel rendezték meg Kiskunfélegyházán a XII. Országos Mélyrézfúvós Versenyt, amelyre a jelentkezők az ország több helyszínén megrendezett területi válogatók eredménye alapján juthattak be az országos döntőbe. A iskola színeiben tenorkürtön **Lajter Dávid** indult, munkáját tanára Nagy Sándor és zongorakísérője Richter Edit segítette. Az országos döntőben a versenyzőknek két-két darabot kell előadni, ebből kettőt a versenyszervezők jelölnek ki, ezeket nevezzük kötelező darabnak, kettőt pedig szabadon kell választani. A verseny döntője kétfordulós, ahol minden versenyző előadja a négy darabját, amelyet a zenész szakma jeles képviselői értékelnek. Dávid teljesítményét a szakmai zsűri **országos I. helyezéssel** jutalmazta. A Magyar Rádió Márványtermében június 16-án, "Családi koncertek - A XII. Országos Mélyrézfúvós Verseny győzteseinek gálakoncertje" címmel egy műsort rögzítettek, amelyre eredménye alapján **Dávid** is meghívást kapott.

Hegedűs-Csizmadia Anikó

Beszélő hetilap

Rainer M. János:

A történelmi emlékezet

Megemlékezni az egyén és a társadalom, illetve az állam egyaránt egyszeri, jelentős, meghatározó jelentőségű eseményekről szokott. Az ezek között eltelő hosszabb időszakok is nyomot hagynak, mégpedig változó nyomot az emlékezetben, s természetesen előfordul az is, hogy feledésbe mennek valaha jelentősként számon tartott események, elhalványulnak hosszú időtartamok, akár mert jelentéktelenekké válnak, akár mert éppen nem azok, csak „jobb rájuk nem gondolni”. A jelenkori, vagyis huszadik századi magyar történelem három meghatározó eseménye a kortársak számára súlyos megpróbáltatást jelentett, az emlékezőkben pedig tragikus, sőt traumatikus élményként él. E három esemény: az első világháborút követő összeomlás és a történelmi Magyarország szétdarabolása a trianoni békében; a második világháborús vereség, a német megszállással, a magyar zsidóság nagy részének megsemmisítésével és a szovjet megszállással; végül az 1956-os forradalom történelmi pillanata.

Hogy e század negyedik legjelentősebb eseménye, az 1989–90-es demokratikus fordulat jelentőségében hosszabb távon is felsorakozik az említettek mellé, az aligha kétséges. Remélhetően a rossz sort megtörő kivételként marad majd meg az emlékezetben, de ez még nyitott kérdés. A történelmi fordulatok nyomán létrejött hatalmi rendszerek legitimitásuk kiépítésekor meghatározták a maguk sajátos viszonyát ezen eseményekhez. Ahogy az idő haladt, kiderült: e fordulatok továbbra sem vesztették jelentőségükből, úgyhogy az egymást követő rezsimok egyre több történelmi orientációs pontot voltak kénytelenek figyelembe venni. Mondhatni: mindig eggyel több nemzeti trauma „emléke gyötörte” őket. S alighanem így volt vele a társadalom is, azaz a különbséggel, hogy az egyes emberek és közösségeik elsősorban túlélni igyekeztek az emlékezetükbe épült traumákat. Történelmi fordulatainknak megvolt/megvan tehát a maguk mindenkori (változó) „hivatalos emlékezete”, hivatalos megemlékezési formája, rituáléja, és a maguk „társadalmi” ügymond, „emlékezete”, amely persze maga is változhat, nem függetlenül az előbbtől, de öntörvényei szerint is. És itt ki kell emelni a fogalom bizonytalanságát, mivel a társadalom emlékezetéről pontos leírást adni lehetetlen, még jellemző megnyilvánulási formáit sem könnyű megragadni. Miközben ugyanis kialakulnak a történelem fordulatairól egyszerű és széles körben evidenciának tekintett vélekedések, s a hatalmi rendszerek akarva-akaratlanul (rendszerint akarva...) maguk is ugyanilyenek kialakítására törekednek, a társadalomban mindig léteznek „hivatásos” emlékezők és emlékeztetők, akik hivatásuknak tekintik e kép – hatalomé és társadalomé – megváltoztatását, alakítását. Ezek a kísérletek viszonylag ritkán eredményesek, de azért ilyen is előfordul.

Trianon

A Trianon után berendezkedő Horthy-rendszer minden eszközzel igyekezett az emlékezet előterében tartani a trianoni békekötés sokkját, mert fő célkitűzéseinek egyike éppen az annak nyomán létrejött helyzet megváltoztatása volt. Ennek érdekében kialakította a mindenben vétlen áldozat képét az országról, amely a létező szomszédok és ellenséges nagyhatalmak áldozataként vesztette el területe és népessége nagy részét. Mivel ez az egyszerű, jól átékelhető kép milliós személyes tapasztalatának nem mondott ellent, hiszen komoly valóságtartalma volt, az ezt zavaróan árnyaló mozzanatok könnyen merültek feledésbe. Például a belső előzmények, hogy valamelyes felelősséget az első világháború előtti hatalmi-politikai rendszer is visel. Belső felelősre persze szükség volt, s e szerepet a hivatalos emlékezet – teljesen igaztalanul – a háborús összeomlást követő demokratikus forradalomra és vezetőire „osztotta”, ráadásul „összevonva” az 1919-es első, rövid életű kommunista rezsimmel, amivel személyes tapasztalatok alapján a magyar társadalom többsége ugyancsak nem rokonszenvezett. Trianon hivatalos emlékezete mély gyökeret vert a magyar társadalomban, hiszen az embereknek nem kellett elfojtaniuk magán-

gyászukat a háborús veszteségekért. A gyászoló család és a gyászoló ország egyszerre, egyazon szimbolikában, egyazon nyelven szólalhatott meg. Az emlékezet az önvizsgálat motívumának hiányával együtt rögzült. Önkritikus hivatásos emlékeztetők évtizedekkel később is megkapták a „nemzetgyalázó” (értsd: a nemzet gyászát megzavaró) minősítést.

A második világháború

A háború elvesztésének, a német, majd a szovjet megszállásnak, a nyilas rémuralomnak és a holocaustnak a társadalmi átélése már nem volt olyan egységes, mint a negyedszázaddal korábbi kollektív élménynek. Valamilyen vereség- és veszteségtudatot mindenki érzett, de ezek nemegyszer szemben álltak egymással: másként érezte, magyarázta veszteségét az, akinek hozzátartozóját a német megszállás idején hurcolták megsemmisítő táborba, s másként az, akiét a szovjetek vitték el, vagy hadifogságban pusztult el. Trianon revíziója, a bécsi döntések eredményeképpen visszacsatolt területek újbóli elvesztése elevenen tartotta az előző traumát is. A háború vége, a Horthy-, majd nyilas rendszer összeomlása ugyanakkor tartalmazta a „meg(fel-)szabadulás” élményét is.

Ha egy ily tragikus helyzetben ez egyáltalán elmondható, a helyzet kedvező lehetett volna akár mindkét sokk önvizsgáló feldolgozásához. Ebből azonban a rövid, ígéretes kezdet után (amely Bibó István nagy tanulmányaival fémjelvezhető) semmi sem lett. A kommunista vezetőket még 1944. őszi moszkvai felkészülésük során megkísérelte a gondolat, hogy a környező országok harsány nemzeti színekbe öltöző kommunistáinak példáját kövessék, de a Szovjetunió rosszalásától tartva ezt végül nem, avagy csak felemásan tették. A vereség- és veszteségtudatot a feledésbe kívánták száműzni, az okok és eredők keresésében pedig követték a háború előtti rendszer bevált módszerét: a háború végi szélsőjobb oldali diktatúra jellemzőit visszamenőleg kiterjesztették az egész Horthy-korszakra, s azt tették meg felelősnek. Az összeomlásról, a szovjet megszállásról győzelemként és felszabadulásként emlékeztek meg, miközben a trauma minden egyéb részlete kibeszéletlen maradt. Az önvizsgáló mozzanatok, kezdeményezések ugyanakkor feledésbe merültek, vagy szubkultúrák részévé váltak. Az emberek természetesen nem felejtettek. A „hivatalos” emlékezet kiáltó ellentétben állt a többség tapasztalataival, és kényszerjellege csak fokozta a vele szembeni idegenkedést. De a diffúz ellenérzés nem alakult át alternatív társadalmi emlékeztető (ellentétben például Lengyelországgal, ahol a német- és szovjetellenes ellenállási mozgalom és az egyház megteremtett egy ilyenfajta emlékeztetőt).

1956

Az 1956-os forradalom után berendezkedő Kádár-rendszer immár egy harmadik trauma emlékével kényszerült szembenézni. Ezúttal a társadalom elsöprő többsége egységesen élte meg az eseményt. A forradalmat az emberek az előző, háború végi sokk, majd a kommunista hatalomátvétel során elvesztett egyéni, politikai és szociális szabadságok visszaszerzésére irányuló kísérletként fogták fel, a forradalom leverését pedig újabb nemzeti-társadalmi vereségként. Trianon mintájára ismét megfogalmazódott, hogy „Magyarország a Nyugat áldozata”, mélyen rögzült „a Nyugat veszni hagyott bennünket” tézise. Hivatalos „emlékezetében” Kádár János rendszere mindennek szöges ellentétét őrizte: az 1945 előtti, fasisztának bélyegzett rendszer restaurálására irányuló kísérletként. Emlékeztetni azonban erre, egy kezdeti durva repressziós időszakot leszámítva, nem különösebben törekedett. 1956-ot felsorakoztatta a jelenkori magyar történelem előző nagy traumái mellé – úgy, hogy alapvetően a feledésbe kívánta utalni mindegyiket. Kialakította ugyan a maga hivatalos emlékeztető mindegyikéről: Trianon vonatkozásában „rehabilitálta” a kommünt és némi idegenkedéssel az öszirózsás forradalmat, de a nemzeti sérelem ősforrását, Trianont s főleg mindmáig tartó következményeit (a határon kívül rekedt magyar kisebbségek) emlegetni nem volt ildomos. 1945-tel kapcsolatban követte a Rákosi-rendszer idején kialakult kliéséket, mindössze a Szovjetunió iránti talpnyaló hűség megnyilvánulásait mérsékelte egy kissé. Eltúrte ugyan, hogy a hivatásos emlékeztetők egyike-másika, főleg a hetvenes évektől felvesse a csomópon-



Éles Andrásné Vida Margitot 90. születésnapja alkalmából, a Nefelejcs Idősek Otthonában köszöntötte az otthon vezetője, lakói, családtagjai és a város részéről dr. Tiba István országgyűlési képviselő.

OSZTÁLYTALÁLKOZÓ



Az 1958-ban végzett 8./b osztály 60. osztálytalálkozójára szép számmal érkeztek meg a „fiatalok”. Családjukról, életutukról, unokáikról szóló beszámolójuk mellett visszaidézték a régi emlékeket, csínytevéseket. A beszélgetést vacsora zárta, és az a fogadalom, hogy jövőre újra itt leszünk.

Álló sor:

Kovács János, Éder Julianna, B. Szabó Julianna, Görög Julianna, Béke Mária, Sebők Julianna, Szabó József, Eszenyi Imre.

Ülő sor:

Éder Erzsébet, Bereczki Margit, Csobán Erzsébet, Buglyó Erzsébet, Varga Judit, Árva Ibolya, Rácz László, B. Nagy József.

PROGRAMAJÁNLÓ



A Balmaz-Art Nemzetközi Képzőművészeti Alkotótábor 2017. évi munkáiból nyílt kiállítás július 4-én a művelődési központban

Megtekinthető:
2018. augusztus 31-ig

MOZI VPKK Soós Imre Színházterem

Július 14 (szombat) 17 óra
KSZI, Simon
amerikai dráma
12 éven aluliaknak nem ajánlott



Július 14 (szombat) 19 óra
Könyvklub
romantikus vígjáték
12 éven aluliaknak nem ajánlott



Július 28 (szombat) 17 óra
Hotel Transylvania 3.
családi animációs film
6 éven aluliaknak nem ajánlott



Július 28 (szombat) 19 óra
Mamma Mia!
Sose Hagyjuk abba!
zenés vígjáték



A Veres Péter Kulturális Központ szervezésében nyári napközi tábort indítunk 7-12 éves gyermekek részére. Játékos foglalkozások, kézműveskedés, sportolási lehetőségek, előadások, kirándulások várják a kedves résztvevőket.

Időpont: július 2 - augusztus 3 hétköznaponként 8-16 óráig

A napközi díja: 700 Ft/fő/nap
ebéd 500 Ft/fő/nap (csak második)

A részvételhez előzetes regisztráció szükséges!

További információ, illetve jelentkezés: személyesen az Ifjúsági és Közösségi Házban, vagy telefonon a 06-52-821-021-es számon.



Helyszín: Ifjúsági és Közösségi Ház (Balmazújváros, Arany J. u. 1/b-c)

ÖSSZEFOGLALÓ A X. KÉZI ÉS GÉPI VARGA LÁSZLÓ EMLÉKVERSENYRŐL

Balmazújvároson fontos a hagyományok őrzése, így a Rákóczi Olvasó Népkör tagjai számára fontos volt, hogy a juhnyíró versenyt a legszelebb kör számára elérhetővé tegye.

A fiatalok, a családok és idősebb korosztály számára egyaránt érdekes a helyi, hagyományőrző programok sorában a juhnyíró verseny, melyet idén a 10. alkalommal szervezett meg a Rákóczi kör. A versenyre Némethi János gazdálkodó tanyáján került sor, aki már több ízben biztosította a helyszínt. A rendezvény 13 órakor vette kezdetét a Rákóczi Olvasó Népkörben, majd a versenyzők és az érdeklődők együtt utaztak a verseny helyszínére.

Tizenegy csapat mérte össze tudását, Balmazújváros, Hajdúdorog, Hajdúszoboszló színeiben. A kézi juhnyíró versenyszámba csak négyen neveztek, hisz egyre kevesebben tudják már ennek fortélyát. A nyertes itt Fekete Péter lett, míg a gépi nyírásban az első helyezett Illés Zoltán és csapata volt. Az emlékversenyt az esti vacsora és az azt követő zenés, táncos bál zárta be.

A rendezvényt nagy figyelem kísérte a helyi lakosság részéről is, hiszen a nagy forróság ellenére 140 fő figyelte érdeklődve a juhnyírók versenyét, a közel 270 birka gyors lecsupaszítását. Az elmúlt évek sorát nézve ez volt az egyik legnagyobb érdeklődéssel figyelt verseny, mely visszajelzés megerősíti közösségünket, hogy érdemes tovább folytatnunk. A hagyományos mesterségek bemutatása a fiatalabbak számára, a generációk közötti együttműködés erősítése, a felhőtlen szórakozás megteremtése tovább erősíti körünk életét. Köszönjük mindenki támogatását, aki segítette versenyünk megrendezését, akár munkájával, akár anyagi segítségével.

Szabó Ferenc körelnök és a vezetőség



A sikeres jövőhöz több kell, mint jó bárányárok

A juh- és kecskeágazat jelenlegi állapotáról adott közre helyzetjelentést a Magyar Állattenyésztők Szövetsége. A szervezettel közösen a NAK több, az ágazat életét befolyásoló lépés bevezetését kezdeményezte.

Régen volt arra példa, hogy karácsony után ne csökkenjenek a bárányárok, sőt idén még ehhez képest is emelkedtek a húsvéti időszakban. A magyar juhágazat elsőszámú terméke az élő pecsenyebárány, amelynek több mint 80 százaléka Olaszországba kerül. Az olasz piac kulcsfontosságú a magyar juhágazat jövedelmezőségében.

A magyar juhágazat élőbárányban és friss bárányhúsban hosszabb távon is versenyképes maradhat, amennyiben sikerül a jelenleginél homogénebb árualapot kialakítani, a szaporasági mutatókat javítani és a szükséges technológiai fejlesztéseket megvalósítani a Magyar Állattenyésztők Szövetsége szerint.

Jelenleg 29 juh-, és 6 kecskefajtát tenyésztene Magyarországon. Ekkora fajtaválasztékkal, ráadásul sokszor átgondolatlan keresztezésekkel, minőségi és versenyképes árualapot nem lehet előállítani.

Ehelyett néhány fajtára kellene szakosodni és ezekkel tudatos árutermelő keresztezéseket végezni.

A juhlétszám és a juhászatok száma 2011 és 2017 között érzékelhetően emelkedett. A juhtartók száma 6500-ról, 8950-re nőtt. Ez nem a tartási kedv fokozódásának, hanem **a közel háromszorosára emelt anyajuh-támogatásnak (jelenleg a legfontosabb**

ezek között a 7500 Ft/egyed összegű uniós jogcím), és a „Földet a gazdáknak” programnak köszönhető.

Az államtól bérelt vagy megvásárolt földterületek után ugyanis hektáronként legalább 0,5 állategység jószágot kellett beállítani (ez 7 db éven felüli juhot jelent minden 2 hektárra).

A 8950 juhtartó közül 2100-an tagjai a Magyar Juh-, és Kecskeenyésztő Szövetségnek (MJKSZ). Ők összesen több mint 600 ezer juhot tartanak, ami a hazai állomány 60 százaléka. A törzskönyvezett juhok száma az elmúlt négy évben öröndetesen nőtt, jelenleg mintegy 50 ezer a számuk, ami a nőivarú juhlétszám mintegy 5 százalékát teszi ki. Ennél több (55 ezer) törzskönyvezett juh utoljára 30 éve volt az országban! A törzskönyvezett állománnyal rendelkező juhászatok száma 2010 óta a duplájára nőtt, jelenleg 470 ilyen tenyészetet tart nyilván az MJKSZ.

Tavaly indult először a tenyészkos és -bak beállítás támogatása. A lényege, hogy a kisösszegű egyszerűen igénybe vehető támogatásra jogosult az, aki tenyészkost vagy tenyészbakot (apaállatot) vásárol központi kos- vagy baknevelő telepről, illetve származási okmányon szereplő tenyésztőtől, vagy saját állományból tenyésztésbe állít. A támogatás mértéke a tenyészállat vételárának 75 százaléka. Növendék kos esetén ez az összeg legfeljebb 45 000, „A” törzskönyves kosnál 120 000, a „K” besorolású apaállatnál pedig maximum 90 000 forint lehet.

A minőségi juhállomány és árualap kialakításának fontos lépése lenne, ha sikerülne 2019-től bevezetni – a fenti mintára – a te-

nyészerke és -gödölye beállítás támogatását.

A jogcím bevezetését az MJKSZ és a Juh TermékTanács a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával közösen kezdeményezték és tettek javaslatot az FM-nek. Döntés a következő hónapokban várható. Az állattartótelep-korszerűsítést (ÁTK) célzó támogatás juhágazati keretét a kormány 2017-ben 4 milliárd forintról 5,4 milliárdra emelte, aminek köszönhetően a pályázók döntő része nyert. A közeljövőben mintegy 360 juhtartó-telepen kerülhet sor támogatott beruházásokra.

Ebben az ágazatban a fejlesztések zöme 100, de inkább 50 millió forint alatti beruházást jelent, ezért is fontos, hogy a jövőbeli pályázatoknál az összeghatárt ehhez az igényhez igazítsák, lehetőséget adva minél több juhásznak az előrelépésre.

2014-ben készült el az az ún. kiskérődző stratégia, amely a juh- és kecskeágazat közép- és hosszútávú fejlesztési céljait rögzítette. Az anyagot – amelyet a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara keretei között működő juhágazati munkacsoport készített el –, az agrárkormányzat is beépítette saját, hosszútávú koncepciójába. A stratégiában felsorolt legsürgetőbb célok között szerepel a tenyészállat beállítás támogatáson kívül,

- a juh- és kecskehús-fogyasztás-ösztönzés közösségi marketingjének erősítése, - a juh- és kecskehús áfájának 5 százalékra csökkentése - és a szakoktatás talpra állítása (juhászok képzése és továbbképzése).

Ezekkel kapcsolatban még az idei évben kormányzati döntésre lenne szükség.

Magyar Állattenyésztők Szövetsége

Rainer M. János: A történelmi emlékezet c. cikk folytatása

tok önvizsgáló megközelítését, de igazi nagy történelmi vitára nem kerülhetett sor. A nyolcvanas években a pártközpont például nagy tanulmányorozatot rendelt meg az MTA Történettudományi Intézetétől a „magyar nemzettudat” problémáiról, köztük a huszadik századi traumák feldolgozásáról. Az elkészült tanulmányok csak teljesen periférikus folyóiratokban jelenhettek meg, s legtöbbje csak a rendszerváltást megelőző időben. Akik ezeken a határokon túlmentek, és fessegetni kezdték például a határokon túl élő magyarság helyzetének kérdését, az 1945-ös felszabadulás „árnyoldalait”, vagy tüntetni mentek március 15-én, s ezzel jelezték, hogy a hivatalos és a társadalmi emlékezet nem esik egybe, azok különféle repressziókat szenvedtek. Még a legtöbbet 1956 hivatalos emlékezetével bibelődtek. Idő éppen volt rá – a Kádár-rendszer a század leghosszabb „nyugalmi” periódusa Magyarországon. A hetvenes években például maga Kádár látta elérkezettnek az időt arra, hogy az immár ilyen-olyan módon megszerzett társadalmi támogatást tovább erősítse. Orvosolni kívánta rendszere lappangó, veleszületett memóriazavarát. 60. születésnapján mondott beszédében 1956-ról mint „nemzeti tragédiáról” beszélt, olyan meghatározásról, amelyet „mindnyájan elfogadhatunk”, noha „mi kommunisták tudjuk, hogy ami történt, annak ellenforradalom a tudományos meghatározása”. Ez az eset jól jellemzi Kádár pragmatizmusát: számolt a hivatalos és társadalmi emlékezet kettősségével, de odahunyorított az embereknek: te is tudod, én is tudom, ne is beszéljünk róla...

A rendszerváltás

1989 nagy meglepetéseinek egyike volt, hogy a „hivatalos emlékezet”

konstrukciója tovább tartott, bár természetesen plurális formában. A múlt továbbra is a politika asztalán maradt. A demokratikus nyilvánosság azonban lehetővé tette, hogy a társadalmi emlékezet egy s más eleme is felszínre kerüljön, s ezért néhány következtetés azért megfogalmazható.

Valamennyi közbeeső korszakot a konstruált hivatalos emlékezet – társadalmi emlékezet – dichotómiája jellemezte. A hivatalos hatott a társadalmira, de nem egyformán. Igazán megváltoztatni, „átfordítani” egyetlen esetben sem tudta azt alapvetően. A trianoni „áldozat”-kép, 1945 diffúz és feldolgozatlan megélése, 1956 remény- és vereségképzete mind meglehetősen változatlansággal került a felszínre 1989 után. Az elfelejtetésre irányuló törekvések, akár egyes csomópontok részelemeire (1945), akár egészére (1956) vonatkoztak, lényegében kudarcot vallottak.

Annyit azonban a konstruktőrök elértek, hogy a traumák pillanataiban és közvetlenül utána rögzült konszenzuális vélemények, nemzeti élmények destabilizálódtak, erodálódtak. Senki sem felejtette el a jelzett fordulatokat, de a személyes emlékezet és a különféle hivatalos emlékezetkonstrukciók egyes darabjai alaposan összekeveredtek, egyben mindannyi relativizálódott. Valahogy úgy, ahogy Cseh Tamás énekelte Bereményi Géza szövegét 1983-ban: „Születtem Magyarországon, /Nyolcvanhét éves vagyok/ Fejemben összekeveredtek /féldecik s kormányzatok.../ Fejemben egy verkli jár, /mely verkli így muzsikál:/ Túléltem mindeneket, /féldecis rezsimeket.”

Az önvizsgálat és elemzés motívuma jobbára hiányzik a társadalmi emlékezetből. Ha a múlt pozitív és negatív konstrukciója, vagyis emlékezés helyett emlékeztetés, illetve elfelejtetés folytatódik, alighanem hiányozni is fog.



A nyertes borok Az Országház Bora 2018 pályázat díjkiosztó ünnepségén a Parlament Vadásztértermében
MTI Fotó: Szigetváry Zsolt

Második alkalommal választották meg Az Országház Borait; a pályázaton nyertes nyolc tétel az Országház fontosabb eseményein képviseli majd Magyarországot.

A borkészítés tudománya a honfoglalás előtti időkben gyökerezik, majd a magyarok a Kárpát-medencében fejlesztették tovább. A szőlő, a bor, a borkultúra mindig fontos szerepet töltött be a magyar hagyományban, Magyarországot évszázadok óta a nagy borkészítő nemzetek között tartják számon - idézte fel a bormustra díjainak pénteki átadásán az Országházban Kövér László, Országgyűlés

Kihírdették Az Országház Bora 2018 pályázat nyertesait

elnöke. Mint hozzáfűzte, a magyar törvényhozás régóta igyekszik szabályozni a borkészítést: már a 11. századból fennmaradtak a borra vonatkozó szabályok, és az Országgyűlés napjainkban is kiemelt figyelmet fordít a minőségi borkultúra fejlődésére. Ezt a célt szolgálja Az Országház Bora elnevezéssel második alkalommal meghirdetett bormustra is - jegyezte meg Kövér László, hangsúlyozva annak fontosságát, hogy az Országházba érkező külföldi és hazai vendégek a magyar borok legjavát ízlelhessék meg. Kállay Miklós, a Magyar Bor Akadémia tiszteletbeli elnöke felidézte, hogy az általa vezetett zsűri márciusban választotta ki Az Országház Borait, figyelemmel arra a szempontra, hogy a nyertes tételek Magyarországot képviselik majd a Parlamentben.

A nyolc meghirdetett kategóriában idén már 160 tétel érkezett be, 17 történelmi magyar borvidék összesen 90 termelőjétől. Az olaszrizlingek közül a balatonfüredi Figula Pincészet 2015-ös Lőcze Olaszrizlingje; a furmintok és furmint-alapú házasítások kategóriájában a tokaji Béres Szőlő-birtok 2015-ös Naparany Cuvée-je; az egyéb fehérborok csoportjában pedig a Balaton-felvidéki Dobosi Pincészet 2016-os Bio Kéknyelűje nyerte el Az Or-

szág Bora címet. A kékfrankosok közül a villányi Günzer Zoltán Pincészet 2012-es tételét, míg a bikavérek mezőnyéből az egri Petrény Pincészet szintén 2012-es Borgundi Bikavérjét választotta a zsűri; a legjobb kadarka a szekszárdi Eszterbauer Borászat 2017-es Nagyapám Kadarkája lett.

A cabernet franc kategória első helyén az egri Juhász Testvérek Pincészetének 2011-es Cabernet Franc Grand Selectionja végzett, a tokaji aszúk közül pedig a tavalyi évhez hasonlóan a Grand Tokaj szállíthatja

Az Országház Borát, ezúttal a 2013-as 6 puttonyos Szarvas Aszút. A nyolc kategóriagyőztes borból kétszáz-kétszáz palackot vásárol az Országház, a termelők pedig a parlament épületét díszítő szőlészet és borászat szobor kicsinyített mását kapták.



A Szabó

Ha e szót hallják az emberek, legtöbbször egy Szabó vezeték nevű emberre gondolnak. Ebből annyi az igaz, hogy valóban egy emberről lesz szó, akinek nem szabó a vezetékneve, hanem hallásra és szakmailag szabó, férfiszabó. Ő Kis Gábor

Rendkívül sokoldalú mester, aki a szakma csínján-bínján kívül jártas a sporttól kezdve a mindennapi dolgokban, eseményekben.

Élete nagy szomorúsága volt öccse betegsége, amikor is ő maga eszelt ki különleges sérvkötőt, mellyel a szokásos orvosi eljárásokon kívül – amely háromszori fájdalomcsillapítást eredményezett – az ő találománya tizenhárom beállítást eredményezett. Mikor ezt megtudta orvosa, ajánlotta neki, hogy szabadalmaztassa kidolgozott és hatásos módszerét.

Sok minden történt Kis Gábor életében, több mint ötven szakmában töltött éve alatt. Néha adódott, hogy szerencséje volt és volt amikor az ellenkezője történt. Volt húsz év, mikor – úgy mondván – minden arannyá változott a keze alatt.” Ez az időszak 1975. és 1995. között mondható. Ekkor volt az is, hogy aki kölcsönt vett fel, felének visszafizetése által a másik felét elengedték. Nem volt könnyű abban az időben, de Kis Gábor, feleségével mégis belevágott a kölcsön felvételbe. Így épült fel 1985-86-ban a ma is impozáns Jókai utca 1. szám alatti ház, ahol a garázs és a műhely is helyet kapott. Ritkaságba ment akkoriban az ilyen nagy ház. Került is olyan ember, aki úgy vélekedett, hogy „még zsíros kenyeret sem fogtok enni, mindenetek a házra megy el.” Minden pénzt meg kellett fogni. Olyan ruhadarabokat is elkészített, amelyet más nem vállalt (motoros bőrruha minden salanggal, kivert szögekkel és minden egyebekkel, nótaénekes díszruha és hasonló) a megrendelők teljes megelégedettségére. Volt, aki az előre megegyezett áron felül is fizetett ráadásként. A mesternek nyilván jól jött a pénz, de nem erre „hajtott”, inkább az elismertség, a megelégedettség számított neki, hogy meg tudta csinálni, amit vállalt. Mindig olyan ember hírében állott, hogy amit mondott, ígért annak súlya volt és igaz volt. Megesett, hogy kórházba kellett mennie, de még akkor is felhívta a kuncsaftot, hogy ne haragudjon, a munka elvégzése késni fog, nem kertelt ilyen-olyan kifogásokkal, mint egyesek. Őszinte ember is volt.

- *Hogyan lettél férfiszabó?*

- Ez érdekes, hiszen minden más szerettem volna lenni, csak éppen szabó nem. Gazdálkodó volt az apám, földünk, lovunk, tanyánk volt. Én is valami hasonló életben, valami ilyesmiben gondolkodtam. Sajnos apám 57 évesen meghalt, akkortájt folytatódott a tsz-ek további alakítása. Elvették a földet, lovat, szekeret... mindent. Így nekem nem maradt sok választásom, álmaim szertefoszlottak. Először ács és kőművességgel próbálkoztam. Dolgozatot kellett írni a szakma elképzeléseiről, ami nagyon jól sikerült a bírálók szerint. Ennek ellenére nem vettek föl. Indok az volt, hogy Újváros 12 km-től távolabb volt Debrecentől. Ez persze olyan állandó szerűségnek tűnt. Nem volt protekció, nem volt ismeretségem, azt mondták édesanyámnak, amit a pártemberek akartak.

- *Mégis hogyan keveredtél a szabóság felé?*

- Úgy, hogy volt Balmazújvároson egy KTSZ, ahol cipészeket, szabókat képeztek. (Ami először nem jött be gondolatomban.) Úgyhogy elképzeltem hogy inkább leszek fodrász. Egy jóakarátú ember inkább a szabóságot ajánlotta, mint a „koszkaparóságot”. Rábeszélésére lettem szabóipari tanuló, ami három évig tartott. Egy nagyon rendes ember lett a mesterem, akinek családneve Szabó volt, tehát a családneve és foglalkozása is egybeesett. 1973-ban férfiszabó lettem. Egy ötéves kisfiúra csináltam zakót, ez volt a vizsgamunkám. Akkor már nem volt divatban az u.n. „remek készítése”, ami nagy céccal járt. Majd felkerültem Budapestre, a Vörös Október Ruhagyárba. Nagyon híres gyár volt, mind belföldön és külföldön. Ott az én képzettségem kevés volt a régi dolgozókhöz viszonyítva, de sokat lehetett tanulni, aki akart. Én akartam, nagyon sok új ismeretet szereztem. Csak érdekességként mondom hogy a későbbi dalénekes, Harangozó Terike is ott kezdte ruhaipari tanulmányait és ő is munkatársam volt. Új ismeretekkel fölverte hazajöttem és jelentkeztem a Debreceni

ruhagyárba, ami ugyancsak híres volt a maga profiljával. De a fizetést kevesellve következett a Debreceni Tanács ruhaipari Vállalata, ahol brigádvezető lettem. Itt három éven belül aranykoszorús brigádot alakítottam. Ennek híre ment a szakmában és a Minőségi Szövetkezet vezetője üzemi látogatást tett a gyárunkban, aki szólt, hogy szeretnék ha átmennék hozzájuk. Én azonban otthon, Balmazújvároson szerettem volna dolgozni, ahol semmi feltétel nem volt, csupán dolgozó lettem volna. Majd rendeződtek a dolgok, lehetőségek, mivel a bőszörményi úton megépült a gyár, ott kinevezett üzemi vezető lettem.

- *A korábbi Balmazújvároson lehetett látni olyan cégtáblákat, hogy férfiszabó, szűrszabó, úri-szabó, angol-szabó és hasonlók...*

- A szűrszabó a pásztorszűrőket készítette, mint mondják az öregek, annak olyannak kellett lenni, ha kész volt széthajtva és leterítve a földre a „saját lábán” meg kellett állnia. Az úri-szabó a felső rétegek öltözeteit szolgálta, aki béléses ruhaneműket készített, aminek kétféle változata volt: csak simán angol szabó és angol úri szabó. Volt még francia szabó és francia úriszabó, másfélék is...

- *Mi mindent készítettek a régi férfiszabó mesterek?*

- Mielőtt még erre rátérnék, - röviden említve - nagyon fontos volt (ma is az) a méretvétel, vannak u.n. rendes (normális testalkatúak és vannak az ezektől eltérő egyének). Csak példaként említem: készítettem én 140 kilós embernek is ruhát, melyet sehol nem tudott beszerezni, ill. csináltatni. De készítettem katolikus papnak reverendát, amit senki sem vállalt. Az atya nagyon meg volt elégedve munkámmal.

- *Még egy kis kiegészítésként: mi mindent készítettek még?*

- Említhető a sportzakó egy sorosan, egysoros mellény, cipőnadrág, magyar télikabát, fiú Bocskai zakó, (ami manapság is egyre gyakoribb.) A divat mindig változó, hol vagyunk már az ősemlék bőrből készült ágyékkötőjétől és a különböző korok viseleteitől. A kis kitérő után folytatom a mesterek készítményeit: fiú nadrág, Horthy-zubbony, repülőtishti zubbony, katonatishti köpeny, Bocskai bunda, felöltők, csizmanadrág parasztosan és más öltözékek...

Beszélgetésünk során (szerettem vele társalogni sok mindenről) megemlítette, úgy nevezték őt, mint utolsó mohikán. Én nem nagyon szeretem és kedvelem a kifejezést, pedig gyakran használják manapság mások. Ugyanis ezt a szót az észak-amerikai indián törzs tagjára mondták. Magyar vonatkozásban térfásan és átvitt értelemben valamiknek, valakiknek az utolsó képviselőjére „megtestesítőjére” használták, használják. Én inkább az utóbbi meghatározást mondom Kis Gábor férfiszabó kisiparosra vonatkozólag. Ő ugyanis nem egy kihalt indián törzs tagja, hanem nagyon élő, tevékenykedő, sok minden iránt érdeklődő és a különböző témákhoz okosan szóló magyar ember, mint mondani szokták: ízig-vérig idevaló földünk, őseivel, hozzátartozóival együtt.

- *Mi a helyzet manapság a szakmáddal kapcsolatban?*

- Mondhatni, hogy ma már nem képeznek, oktatnak férfiszabó mesterségre, vagyis ezen a téren sehol semmi megoldás nincs. Ha néhány tanuló lenne is, az sem a megoldást jelentené, hiszen már egy férfiszabó kisiparos nem tudna megélni Balmazújvároson. A gyáripar lesöpörte őket, nemcsak nálunk, máshol is. Így van ez sok korábbi szakmával. Szokták mondani, hogy mostanában ezeket gyűjtögetem össze és írok róluk, az „utolsó 24-dik órában”. Így az idősebbeknek, de főleg a fiataloknak lesz fogalma arról, hogy „régén volt, hogy is volt”? Mondogatják sokan: „Gábor bátyám, éljen sokáig, hogy magához fordulhassunk ruházati ügyben, mert kihez is fordulhatnánk magán kívül.” Én mindig tanultam, vagy egyénileg képeztem magamat, vagy akár másoktól is átvettem a hasznos tudnivalókat. Igyekeztem korrektül megállni, megélni a helyemet, úgyhogy elveimet nem adtam fel. Szeretném megemlíteni, hogy örültem, amikor Balmazújvároson is megalakult a gyár. Jó érzéssel tölt el, hogy amit elértem, azt minden akkori párt támogatása nélkül értem el.

- *Kíváncsi lennék arra, hogy egy férfiszabó tudna-e pl. menyasszonyi ruhát vagy más női ruhákat készíteni?*

- Tudni tudna, talán legnehezebben menyasszonyi ruhát. A nők – finoman szólva - igényesebbek, nehezebb kívánságuknak megfelelni. Azért néhány női darabot is említek: egysoros női mellény, leányka



magyaros kosztüm (népviselet), kétsoros női kosztüm, egysoros női kabát, kétsoros női téli kabát, még lehetne említeni néhányat...

Summa summarum: a férfiszabók is meg tudnák csinálni a női ruhaneműket, de nem szívesen vállalják, macerás.

- *Kérlek, említs a régi férfiszabók közül néhányat a teljesség igénye nélkül.*

- Buzási Gyula, Györfi Gábor, Kányási József, Györfi János, Berecki Károly, Palotai Imre, Balogh Antal, Bana Gábor, Kunkli Péter, Kerekes Péter, Gál Lajos, Kapitány István, Mihalik István, Zsúpos Lajos, Mihalik József, Kunkli Ferenc, Kecskés László ... összesen mintegy 40 fő férfiszabó volt régi községünkben. Sajnos jelenleg magam vagyok, ha én sem leszek, úgy néz ki, nem lesz Balmazújvároson senki, aki folytatná mesterségemet. Sok mindent elmond-

hatnék még, melyek talán az újvárosi újságban sem férnének el. Zárásként elmondom még apám szóbeli örökségét. Amikor 1950. április 4-én utolsó óráiban este magához szólított engemet és öcsémet, halálos ágyán az volt apai bölcselete: „Fiaim! Mindig legyetek becsületesek, de megalázni sohasem hagyjátok magatokat!”

- Ezt a mondást tartottam magam előtt eddigi életemben és ezt fogom tartani mindhalálig.

Burai István

Könyvtári hírek

Kedves Olvasók!

Májusban lezárult a **Könyv@ok** pályázatunk, melyet általános iskolák 3-4. osztályában hirdettünk meg. 25 csapat 89 diákja adta be a kidolgozott feladatát.

Az eredményhirdetésre a könyvtár dolgozói bábéladással készültek, azokkal a bábokkal, melyeket a gyerekek készítettek az egyik feladat során. A bábozás alatt megjelent Süsü a sárkány, Kiskakas a gyémánt félkrajcárral és Spongyabob is.

Az első helyezett:

A Könyv bújók csapat: Bura Zalán, Kornis Zsófia, Lós Boglárka, Lukács Linett

Második helyezettként három csapatot is tudunk díjazni:

A három könyvbúvár csapat: Silling Panna, Tóth Lara, Varga Tímea

Szorgalmas kukacok csapat: Nagy Lizett, Vécsei Adrienn

Szuperagy csapat: Györi Zsombor, Koroknai Ákos, Nagy István Milán

Harmadik helyezett:

Farkaskölykök csapat: Czine Izabella, Kunkli Orsolya Flóra, Liva Orsolya, Tar Eszter Karola

Fábián Janka Aranykönyv díjas író volt június 6-án vendégünk, aki Lengyel Menyhért idézetekhez kapcsolódóan beszélt a munkásságáról.

A nyitva tartással kapcsolatban továbbra is kövessék figyelemmel honlapunkat, facebook oldalunkat illetve érdeklődjenek személyesen a könyvtárban!

A könyvtár dolgozói

123. ATLÉTIKAI MAGYAR BAJNOKSÁG –

2018. június 22-24. Székesfehérvár

Az Országos bajnokság emlékvversenyeinek névadói országunk ismert sportolói, edzői voltak. Talán Önök is ismernek néhányat közülük. Annak reményében jelentetjük meg lapunk hasábjain neveiket, hogy példaként szolgáljanak a fiatalok előtt. Bízunk benne, hogy az atlétikának is lesznek követői városunkban, mint ahogyan azt a Koroknai apuka is tette fiaival, megfertőzte őket a futás, ugrás örömeivel.

100 m férfi: Raggambi Fluck István emlékvverseny

Az 1920-as évek kiemelkedő vágtázója volt. 100 és 200 méteren hatszor nyert magyar bajnokságot. 14-szeres válogatott, csúcstartó. 200 méteren először futott 22 mp alatt: 1930-ban 21,8 –ra javította a magyar rekordot. Sikeres edzői munkát végzett a Vasas SC-ben.

200 m férfi: Goldoványi Béla emlékvverseny

Az 1952-es Helsinkiben rendezett olimpián, a villámikrek tagjaként bronzérmet szerzett 4x100 méteren. A sokszoros válogatott vágtázó, sok nagy nemzetközi verseny sikeres résztvevője egyéni számokban 14-szer szerzett magyar bajnoki címet.

400 m férfi: Barsi László emlékvverseny

A múlt század húszas éveinek 18-szoros válogatott, 14-szeres bajnok atlétája volt, aki magyar versenyzőként először kapott meghívást az Egyesült Államok fedett pályás versenyére. Pályafutása során 300-tól 1000 méterig állított fel országos csúcsokat. Edzőként és vezetőként is sokat tett a sportágért

800 m férfi: Bodor Ödön emlékvverseny

Első magyarként teljesítette a 800 métert 2 perc alatt. 1905 és 1914 között 440 yardtól - 1 mérföldig 12 bajnokságot nyert, 8 csúcsot ért el. 1908-ban bronzérmes és negyedik helyezett volt az olimpián.

1500 m férfi: Harsányi Gusztáv emlékvverseny

Az 1938 és 1942 között középtávokon hét bajnoki címet szerzett.

Edzőként és vezetőként eredményes munkát végezve, válogatottak sorával foglalkozott a Vasas SC-ben.

5000 m férfi: Dr. Horváth Pál emlékvverseny

Hosszútávfutóként 5000 m-en érte el legjobb eredményeit. Az ötvenes években a Budapesti Honvéd SE Atlétikai Szakosztályának elnöke volt. A szakosztály ötvenes-hatvanas évekbeli kiváló hosszútávútó sikereire emlékezve ajánlotta fel a klub a vándordíjat.

110 m gát férfi: Kovács József emlékvverseny

Korának kiemelkedő képességű atlétája volt. Az 1932-ben 200 méteren felállított 21,0 mp csúcsa 31 évig megdönthetetlen volt. A 47,7 mp-es 400 méteres rekordja 17 évig élt. 1934-ben Európa bajnok 110 gáton és még több EB dobogós helyezést szerzett pályafutása során. 10-szeres bajnok, 14-szeres csúcstartó, 27-szeres válogatott. Edzőként is sikeres volt, dolgozott Indiában, Törökországban.

400 m gát férfi: Somfay Elemér emlékvverseny

Sokoldalú sportoló, nagy küzdőképességű atléta volt. 19-szeres bajnok, 9-szeres csúcstartó, 4-szeres válogatott. 1924-ben második volt az olimpián ötpróbában, MASZ szövetségi kapitányként segítette a sportágot.

3000 m akadályfutás férfi: Szilágyi Jenő emlékvverseny

Az elmúlt század 30-as, 40-es éveinek kiváló távfutója, EB helyezett, világranglista vezető, 13-szoros csúcstartó hosszútávútó volt. 25-ször nyert magyar bajnokságot, 32-szer volt a válogatott tagja.

4x100 m váltófutás férfi: Kurunczy Lajos emlékvverseny

A magyar vágtafutás korai korszakának jelentős személyisége 1917-ben 100 méteren: 11,6 mp-el nyert bajnokságot. Kétszer volt 200 méteren is bajnoki legjobbjja a távnak, ezen a távon legjobbjja 22,8 mp volt.

Távolugrás férfi: Balogh Lajos emlékvverseny

Az 1930-as évek élvonalbeli távolugrója volt, az ollózó technika úttörője. Sokszoros válogatott, csúcstartó, angol bajnok. 749 cm volt a legjobbjja. Pályafutás befejezése után is sportág mellett maradt. Volt a MASZ elnöke, tanított a TF-en, a Népstadion mérnökeként sok pályá-

tervezés részese volt.

Hármasugrás férfi: Farkas Mátyás emlékverseny

A korának sportembereihez hasonlóan, más sportágakban is eredményes, sokoldalú atléta volt. Az 1920-as években kiteljesedett pályafutása során magyar bajnoki címeket szerzett, tagja volt a válogatottnak, később eredményes edzőként dolgozott.

Súlylökés férfi: Dr. Darányi József emlékverseny

Súlylökőként 10-szer javított országos csúcst, kétkezes lökésben 3-szor világcúcst is felállított. 36-szoros válogatott, 12-szeres bajnoki első, főiskolai világbajnok volt, angol bajnokságot kétszer nyert.

Diszkoszvetés férfi: Kulitz Jenő emlékverseny

Az 5-szörös magyar bajnok dobóatléta 1938-ban, a párizsi EB hatodik helyezette volt diszkoszvetésben. A sportág szolgálatában testnevelő tanárként és edzőként is sikeres munkát végzett.

Kalapácsvetés férfi: Németh Imre emlékverseny

Az 1948-as olimpián bajnok, négy év múlva bronzérmes volt kalapácsvetésben. Tartott világcúcst, vezette a világranglistát. 12-szeres magyar bajnok, kétszeres angol bajnok, 10-szer javított országos csúcst, 34-szer volt a válogatott tagja. Aktív versenyzői évei után MASZ elnökként és a Népstadion igazgatójaként is segítette a sportágot.

Gerelyhajítás férfi: Kóczán Mór emlékverseny

A magyar gerelyhajítás eredményességének korai megalapozója az 1912-es olimpián a harmadik helyen végzett. Versenyzői évei során 5-ször nyert magyar, egyszer angol bajnokságot.

100 m női: Dr. Irányosy Gézáné Vértessy Katalin emlékverseny

Az 1930-as években 4-szeres magyar bajnok, 7-szeres válogatott, magasugrásban és 80 gáton országos csúcstartó versenyző volt. Összesen 11 alkalommal javított csúcst. Edzőként kiemelkedő munkát végzett a Vasas SC-ben.

800 m női: Kazi Aranka emlékverseny

A múlt század 50-es éveiben 400-tól 1500 méterig volt országos csúcstartó, összesen 12-szer javított rekordot. 880 yardon és a 3x880 yardos váltóban világcúcstartó is volt. Európa bajnoki negyedik, 29-szeres válogatott, 13-szoros magyar bajnok volt.

1500 m női: Garay Sándor emlékverseny

Az 1940-es, 50-es évek eredményes távfutója olimpiai és EB helyezett, 20-szoros magyar bajnok, 14-szeres válogatott, 4x1500 méteren világcúcstartó atléta volt. Eredményes edzőként, a MASZ elnökként sokáig segítette a sportág fejlődését.

3000 m akadályfutás női: Mácsár József emlékverseny

A Vörös Meteor és a Budapesti Honvéd sokszoros válogatott atlétája legnagyobb sikereit 3000 m- es akadályfutásban érte el, 1963-ban a táv magyar bajnoka volt. Pályafutása befejezése után sikeres edzőként dolgozott a sportágot.

4x100 m váltófutás női: Mindszenty János emlékverseny

Aktív vágtafutó évei után a magyar atlétikai élet évtizedeken át meg-

határozó vezetője, szervezője volt. Tagja, alelnöke volt a MASZ elnökségének. Sok sikeres világverseny versenyigazgatója, a TF címzetes egyetemi docense, az IAAF veterán jelvényének kitüntetettje. Eredményes vezetője volt a Vasas SC atlétikai szakosztályának.

Távolugrás női: Fejes Zoltán emlékverseny

Sikeres edzőként világverseny győzteseket, válogatottakat, magyar bajnokokat, csúcstartókat nevelő kiemelkedő tudású szakember volt. Évtizedekig tartó eredményes szakmai munkája során a MASZ szövetségi kapitányként is tevékenykedett. Tagja volt a szövetség Elnökségének, vezetője az Edzőbizottságának.

Diszkoszvetés női: Dr. Józsa Dezső emlékverseny

A PEAC versenyzőjeként az 1940-es évek háromszoros országos bajnoka diszkoszvetés csapatversenyben. Főiskolai világbajnoki ezüst és bronzérmes volt. 4-szer volt tagja a magyar válogatottnak, sokoldalúságát az 1935-ben elért 153 cm-es legjobb magyar helyből magasugrás eredmény mutatja.



Bár életútja máshová sodorta Koroknai Tibit, azért mi, régi földijei büszkék vagyunk rá!

Sikeréhez ezúton is gratulálunk, s kívánunk további jó egészséget, sérülésmentes versenyeket!

A Debreceni Sportiskola csapatában versenyzett az újvárosi születésű Koroknai Tibor.

Koronkai Tibor (400 m gát) DSC-SI) 50.80 mp idővel végzett az élen, s az arany érem mellé váltóban még egy ezüstöt is begyűjtött.

A 4x400-as váltóban a csapat tagjai voltak:

Győri Balázs, Gutema Emánuel, Pápai Márton, Koroknai Tibor

Azt már csak az érdekesség kedvéért írom le, hogy a versenyszámok győztesei elnyerték a „Magyarország 2018. évi Országos Bajnoka” címet.

Minden 1-3. helyezett érem díjazásban részesült.

A versenyszámok helyezetteinek a helyezési és eredményességi pontjai a Szuper Liga sorozat értékelésébe beleszámítanak, pénzdíj a magyar bajnokságon nincs.

Takács Erika

KIEMELKEDŐ TANULMÁNYI MUNKA ELISMERÉSE

2018. június 12-i aláírással hitelesítették a „Magyarország Jó tanulója – Jó sportolója” elismeréseket.

A Református Általános Iskola és Óvoda intézményből kaptuk azt az örömteli hírt, mely szerint Fábrók Gyula tanár úr osztályából hárman is elismerésben részesültek.

Győrfi János, Szabó Tibor, Kun Dániel András tanulók kiemelkedő tanulmányi és sport-teljesítményeik alapján megkapták ezt a szép címet.

Gratulálok mindnyájuknak, a nyári szünidőre tartalmas kikapcsolódást és feltöltődést kívánok!

Takács Erika



NŐI KÉZILABDA NBI/B

A SIKEREK ÚTJÁN HALADVA



Városunkban hosszú éveken keresztül edzőként, Melkó Károly szállította a leány utánpótlás kézilabda versenyek sikereit. Az általa vezetett Kalmár DSE színeiben többszörös Diákolimpia döntők bajnoka, illetve dobogós helyezések érmei találhatók meg az edző vitrinjében. Az MKSZ által szervezett gyermek- és utánpótlás bajnokságokban is sikeresen szerepelt csapataival, illetve az NB-s szinten is gazdagodhatott az éremgyűjteménye. 2016. 05. 08-án Mátészalkán az NB II ifjúsági aranyat megnyerve, majd vissza lépve, napjainkban az apróbb utánpótlás palánták nevelésével foglalkozik. Több utánpótlás válogatott játékos nőtt ki a kezei alól, sőt Suba Sára már két éve rendszeresen az NB I felnőtt bajnokságban szerepel.

Két éve az edző megüresedett helyére, ifjúsági és serdülő csapatunk vezetésére, Hornyák Lajos kapott megbízást. A városunkba érkezett nem mindennapi szakembert néhány mondatban szeretném bemutatni:

Hornyák Lajos Nádudvaron született 1962-ben. Sportolói pályafutását kisgyermekként kezdte, 10 évesen szerelmesedett bele a kézilabdába (Edzője: Hodosi Bertalan). Akkor, az országban egyre népszerűbb játékot az iskolai bajnokságokban, diákolimpiákon illetve a falusi spartakiádokon is játszották, abban az időben még nem volt gyermekbajnokság. Lajos az ifjúsági ranglétrát kijárva hamar a felnőtt csapat tagja lehetett. Még nem volt 20 éves, amikor a Nádudvar TSz SE csapata, 1982-ben az NB II-be került. Négy évvel később már az NB II-es bajnokcsapat kapusaként az NB I/B-ben küzdenek a pontokért, de mindössze egy évet szerepelhettek a második vonalban.

A kiesés utáni változások az edzői pálya felé terelik, illetve elvállalja az utánpótlás korú játékosok irányítását. Az eredményes munkának köszönhetően csapataival jönnek a sikerek és az Országos Diákolimpia döntők állandó résztvevője és többnyire nyertese. Volt rá példa, hogy két korosztályban, előbb Békéscsabán majd egy hét múlva Budapesten döntőzött, és nyert. A NAGISZ Zrt. Húsüzemének bérszámfejtőjeként a civil munkáját elvégezve, minden percét és szabadidejét a kézilabda tölti ki. Később a felnőtt csapat irányítása is rámaradt.

A fiatal játékosoknak a felnőttek között bizalmat szavazva szépen fejlődnek a gyerekek a keze alatt. Nádudvar így továbbra is híres a jó utánpótlásáról és sok játékosát elcsábították, többek között az I. osztály felé kacsingató Békésre is. Ezekben az időkben a többségében fiatalokból álló csapata az NB II felnőtt bajnokságában szerepel. Nem csoda, hogy a nevelése alól kinőtt tehetségek közül többen az NB I-ig, illetve a válogatottságig jutottak. Így Hornyák tanítványnak számít: Nagy Kornél és Tamás, Lókodi Gergő illetve Hornyák Péter is. Sőt, volt olyan, hogy Nagy Kornél és a fiatal Hornyák Péter egyszerre volt a 16-os válogatott keret tagja.

A felsoroltakon kívül az NB I/B számos csapataiban játszottak tanítványai pl, Vida Gergő, Kovács Zsolt vagy Czako Tibor. Továbbá, nem utolsó sorban a BKK-ban is megfordult Balogh Szabolcs, Nagy Ádám, illetve Minegász Csaba is nála kezdett kézilabdázni, és épp velük történt meg az egyik duplázás.

Elsősorban az utánpótlásban elért eredményei miatt felfigyeltek rá és elcsábította a Győri ETO NB I-es csapata nevelő edzőnek, így 2006-ban családostól a Kisalföldre költözött. A 2006-tól 2014-ig Győrben töltött évek alatt 8 serdülő döntőben szerepelt csapataival, ebből 6 alkalommal 1. helyen végzett. Akkoriban a serdülő csapatával az NB II-es felnőttek között is diadalmaskodtak, az 1. helyen végeztek. Ezekben az időben a Győr csapatában nevelkedtek, majd felnőtt válogatottak lettek többek-között a Fradi jelenlegi két üdvöskéje Kovacsics Anikó, illetve Schatzl Nadine, de említhetjük Tóth Gabriellát, Planéta Szimonettát és még lehetne folytatni az NB I-et megjárt játékosok névsorát. Győrben a serdülőkön kívül még foglalkozott a korosztályos gyermekbajnokságban szereplő csapatokkal is persze nem kevés sikerrel. Majd 2014-ben lezárult a győri korszak.

Fia Péter, hazatérve Németországból az NB I-es Csurgóba igazolt és a család is klubot váltott. Akkor már Bence és Norbert fiai is kézilabdáztak. 2014 és 2016 között Csurgón edzősködött és a fiatal

megyei női csapatból két év alatt NB II-es bajnok csapatot faragott.

Közelebb a szülőföldhöz, szülei jelenleg is Nádudvaron élnek. 2016. nyaratól Balmazújváros lett az új kihívások helyszíne. Az első évben Szigetszentmiklóson a Nyílt Országos Serdülő Bajnokság döntőjébe vezette csapatát. Győri ETO – Balmazújváros: 22-22 a rendes játékidőben, majd 7 méteresekkel 25-24-es eredménnyel a Győr az első. Az ifjúsági csapat az NB I/B-ben 8. helyeztként végéz. A második évben ugyan ez a csapat már ezüstérmes a bajnokságban. A serdülők szintén a II. osztályban 6. helyen végeztek.

Most következzen néhány személyes kérdés.

Feleség, család?

- Erikával már 35 éve vagyunk együtt. Gyermekeim: Péter 22, Bence 19, Norbert 14 és Hanna 8 éves. Tudatos családtervezés.

- Tudom rólad, hogy te magad is rendszeresen edzel.

- Szoba kerékpáron tekerek napi 1 órát és persze a kiegészítő gyakorlatokat végzek még mellette.

- Sport melletti szórakozásként, mit csinálsz szívesen?

- Az edzésekre és mérkőzésekre való felkészülések kitöltik a szabadidőmet, illetve a TV-ben a sportműsorok nézése számomra elegendő szórakozás.

- Van-e kedvenc játékosod?

- Nincs kedvenc, mindenki teljesítse azt, ami elvárható tőle.

- Mit olvasol szívesen?

- Szakirodalom, szakkönyvek.

- Mi a kedvenc ételed?

- Mindenevő vagyok, nem válogatok.

- Van-e kedvenc italod?

- Ásványvíz, még nem ismerem a sör vagy a bor és egyéb szeszesitalok ízét.

- Melyik a legemlékezetesebb mérkőzés, aminek így vagy úgy részese voltál?

- A győri időszak elején a lányok mellett még fiúkkal is dolgoztam. Az országos döntőbe mindkét csapattal bekerültünk és egymás után játszottunk. A fiúkkal behúztuk a meccset az egyik teremben, mire át értem a lányokhoz 0-3 volt az eredmény, addig a nejem ült a padon helyettem, a végén itt is a mi nyakunkba került az arany.

- Mi a legnagyobb siker, amit te is bravúrnak tartasz?

- Az amikor kisebbként a csapattal nagyobbak ellen győzöl. Egyébként mind, ami fontos, és utólag lehet gondolkozni azon, hogy ez így vagy úgy, de sikerült.

- És végül, van-e vagy látsz-e kiemelkedő tehetséget most Balmazújvárosban?

- Hogyne lenne, vannak, csak nem mondok neveket, van akit már egy éve ostromolnak, csábítgatnak, de az NKK Balmazújvárosban jól érzi magát. De az a legfontosabb, hogy dolgozni és fejlődni akar és itt a felnőtt csapat közvetlen közelében biztosítva látja a jövőjét.

- Hogyan éled meg a sikereket?

- Számomra az, hogy minden évben kapok valamilyen érmet (érmeket) az mind másodlagos. De az, ha meglátod valamilyik tanítványod nevét a felnőttek között vagy a válogatottban, az már szívet melengető érzés. Igaz, ezekkel a dolgokkal soha senkinek nem szoktam kérkedni, ilyen esetekben merül fel egy-egy játékos neve, vagy ha ők említenek a nevelő edzőjük között.

- Köszönöm a beszélgetést! További sportsikereket kívánok!

Vannak ugyan kvalifikált emberek (edzők), akiket ugyan magasabban jegyeznek, de közel se rendelkeznek ilyen eredménysorral. Én tudom, hogy egy könyvet meglehetne tölteni a Hornyák sztorikkal és a általa elért sikerekkel és az életpályájával. Egy edző életében ritkaságnak számít, hogy női és férfi vonalon is ilyen eredménysort tudjon felmutatni az utánpótlás bajnokságokban. Ezért említettem az elején, hogy 2 éve, egy nem mindennapi szakemberrel gazdagodott városunk sportja. Balmazújvárosban Tréki Tamás és Melkó tanár Úr után szaporodott az országos szinten is jegyzett, sikereket elérő utánpótlás nevelő edzők száma.

Hegedűs Lajos

LABDARÚGÁS

Hajszálon múltott



NBI-es labdarúgóink a bajnokság utolsó előtti fordulójában, egy hosszabbításban lőtt nagyszerű szabadrúgásgóllal nyertek Pakson, s ezzel megteremtették annak a lehetőségét, hogy ha a záró körben nyerünk, bennmaradunk az elsőosztályban, a közvetlen vetélytársaink eredményeitől függetlenül. Igen ám, de az utolsó fordulóban az ország legpatinásabb, legnépszerűbb, legeredményesebb klubja, a Ferencváros látogatott a Sporttérre. Ők a második helyről se előrébb, se hátrébb már nem kerülhettek, ám egy roppant erős játékoskerettel érkeztek hozzánk, s nagyon motiváltan futballoztak végig. Mondhatjuk, hogy profikhoz méltó komolysággal vették ezt a kilencven percet. (a vezetőedzőjük olyan sokszoros válogatott labdarúgókat tudott becserélni, mint Hajnal Tamás, Gera Zoltán és Böde Dániel)

A zsúfolásig megtelt stadionunkban (a jegyek elővételben elkelték) szerencsétlenül kezdődött számunkra a találkozó, s hamar kétfólos előnybe kerültünk. Csapatunk egy pillanatra sem adta fel küzdelmet, s ennek köszönhetően viszonylag gyorsan tudtunk egalizálni. Aztán egy peches öngóllal ismét a vendégeink kerültek előnybe. A szünet után nyomás alá helyeztük a zöld-fehérek kapuját, ki is egyenlítettünk, további helyezeteink is voltak, ám a Fradi kihúzta döntetlennel a mérkőzést. A közvetlen riválisaink közül a Vasas kikapott, így utolsó lett. A Diósgyőr helyzetét a már bajnok Videoton viszont nagyban megkönnyítette azzal, hogy négy most debütáló ifistával, két második meccsét játszó fiatalal, és a tartalékkapussal állt ki ellenük. (a védelemben négy tapasztalatlan fiatal, s mögöttük az idei első bajnokiján védő hálóór szerepelt) A miskolciak kihasználta ezt az ellenfél felállása adta előnyt, és 2-1-re nyertek. Így azonos pontszámmal végeztünk velük, de a több győzelemszám miatt ők maradtak benn, míg mi lettünk a „szimpatikus kiesők”.

Ettől függetlenül az elmúlt egy évünk fantasztikus, rengeteg feledhetetlen emlékekkel teli volt. Ezt két teltházas, sporttéri mérkőzés foglalta keretbe. (persze közben is voltak olyan találkozónk, ahol az összes jegy elkelt) 2017.06.04-én lényegében „bajnoki döntőt” játszottunk a Kisvárdával, míg 2018.06.02-án egy újabb ki-ki meccs várt ránk a Fradival. Happyend-del csak első zárult, de így is lesz mit mesélni majd az utókornak.

Az utolsó két NBI-es bajnoki találkozónkról:

32. forduló 05.27.

Paksi FC- Balmaz Kamilla Gyógyfürdő 0-1 (0-0)

Helyszín: Paks, Fehérvári úti Stadion Nézőszám: 923 fő

Horváth László- Habovda Yuriy, Rus Adrián, Tamás László, Eke Uzoma, Vajda Sándor (Erdei Carlo, 78'), Sigér Dávid, Irakli Maisuradze, Ante Batarelo (Zsiga Ervin, 68'), Bachana Arabuli, Rudolf Gergely (Kamarás György, 85').

Gólszerző: Rus Adrián 92'

Horváth Ferenc:

„Görcsösen játszottunk, bár nem értem, ekkora melegben miért délután kell a meccset megrendezni. Lehetett érezni, hogy csapatunk bent akar maradni az első osztályban. Jó helyzetben vagyunk, de az utolsó meccs élet-halál harc lesz. Hogy mit éreztem Rus Adrián góljánál? Azt szokták mondani, az ember életében a gyerek születése a legszebb pillanat, de arra kilenc hónapon keresztül fel lehet készülni. A gólöröm mindig az égből jön, és csak úgy beesik. Az indulás előtt sokan temettek bennünket, de a fiúk megérdemlik, hogy az élvonalban játsszanak.”

33. forduló 06.02.

Balmaz Kamilla Gyógyfürdő- Ferencvárosi TC 3-3 (2-3)

Helyszín: Balmazújváros, Városi Stadion Nézőszám: 2291 fő

Balmaz Kamilla Gyógyfürdő: Horváth László – Habovda Yuriy, Rus Adrián, Tamás László, Eke Uzoma, Vajda Sándor, Sigér Dávid, Irakli Maisuradze (Kamarás György, 89'), Ante Batarelo (Rudolf Gergely, 63'), Bachana Arabuli (Zsiga Ervin, 80'), Andrics Nemanja.

Vezetőedző: Horváth Ferenc

Ferencvárosi TC: Holczer Ádám – Lovrencsics Gergő, Batik Bence, Leandro, Pedroso, Stefan Spirovski, Varga Roland, Dejan Georgijevic (Gera Zoltán, 78'), Nagy Dominik (Hajnal Tamás, 13'), Böle Lukács (Böde Dániel, 78'), Joseph Paintsil.

Vezetőedző: Thomas Doll

Gólszerzők: Tamás László (öngól, 0-1) 15', Böle Lukács (0-2) 17', Ante Batarelo (1-2) 19', Bachana Arabuli (2-2) 28', Eke Uzoma (öngól, 2-3) 44', Tamás László (3-3) 70'

Horváth Ferenc: „Büszke vagyok a csapatomra, visszaadták a futballba vetett hitemet. Kétszer álltunk fel a Fradi ellen, három gólt lőttük nekik. Azonban mint kiderült, végül ez sem volt elegendő a bennmaradáshoz. Rossz a bajnokság lebonyolítása, és számomra érthetetlen, hogy a bajnok Videoton kiállhat hat ifistával Diósgyőrben. Mindent megtettünk a célunk eléréseért, fantasztikus gárdával dolgozhattam együtt, talán soha sem lesz ilyen csapatom.”

Az OTP Bank Liga NBI végeredménye:

1. Videoton FC	33	20	8	5	65–28	68 pont
2. Ferencvárosi TC	33	18	12	3	69–31	66 pont
3. Újpest FC	33	12	13	8	41–38	49 pont
4. Budapest Honvéd	33	13	8	12	50–53	47 pont
5. Debreceni VSC	33	12	8	13	53–47	44 pont
6. Puskás Akadémia FC	33	11	10	12	41–46	43 pont
7. Paksi FC	33	11	9	13	43–48	42 pont
8. Swietelsky Haladás	33	11	5	17	35–50	38 pont
9. Mezőkövesd Zsóry FC	33	9	10	14	35–52	37 pont
10. Diósgyőri VTK	33	10	6	17	44–53	36 pont

11. Balmaz Kamilla Gyógyfürdő	33	8	12	13	39–46	36 pont
12. Vasas FC	33	9	7	17	38–61	34 pont

A lejárt szerződésű labdarúgóink közül már távozott tőlünk Vajda Sándor (Mezőkövesd), Sigér Dávid (Ferencváros), Tamás László (Szombathelyi Haladás), Eke Uzoma (Budapest Honvéd), és még többük iránt van érdeklődés, ami nem is csoda az egészséves teljesítményük alapján. Idegenlégiós a másodosztályban eleve nem játszhat, így ők valamennyien menni fognak, egy új csapat építése válik ezért szükségessé. Együttesünk június 25-én, hétfőn kezdi meg felkészülését a 2018/2019-es NBII-es bajnokságra, mely július 29-én fog majd rajtolni.

Gál Sándor

A Fradi vendégjátékával búcsúztunk az NBI-től



LÉZERSEBÉSZET

Sebészeti magánrendelés - Balmazújváros

Rendelési idő: minden szerda 17-19 óra

Helye: Balmazújvárosi Rendelőintézet Sebészet

benőtt köröm végleges ellátása
zsírdaganat, kásamirigy daganat (atheroma)
szemölcsök, bőrdaganatok
anyaganyagok eltávolítása szövettenál
fibrómák

Érsebészeti vizsgálat • Infúziós kezelések
Nitrogénes fagyasztás • Injektívisszerkezelés

Bejelentkezés: 30-9675-866 WWW.LEZERCENTRUM.HU
52/580-070 Szikora Miklós



MEZŐGAZDASÁGI SZOLGÁLTATÁSOK

Szálás takarmányok kezelése

Vállaljuk az alábbi mezőgazdasági szolgáltatási munkákat:

KASZÁLÁS, BÁLÁZÁS, REND KEZELÉS, BÁLA SZÁLLÍTÁS

Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, Balmazújváros,
Hortobágy és Tiszacsege körzetében



Molnár Kft. - Hajdúböszörmény

Molnár István

Tel.: +36-30/279-2690

e-mail: postmaster@molnarkft.axelero.net

ifj. Molnár István

Tel.: +36-30/915-5981

e-mail: istvan.molna@gmail.com

hálós, madzagos kötözés
0,6m - 1,8 m bála átmérő

• kaszálás szársértővel és rend terítővel • rakodás, szállítás

Balmazújvároson, Hortobágyon, Nagyhegyesen

széles választékkal, friss árukkal,
több mint 600 coop márka termékkel,
minden héten új akcióval várjuk a

COOP ÜZLETEKBEN!



boltjaink:

Központi ABC - Balmazújváros Veres P. u. 5.

10.sz. ABC - Balmazújváros Gábor Á. 20.

Vegy- Háztartási bolt - Balmazújváros Veres P. u. 5.

Hortobágy ABC - Hortobágy Kossuth u. 10.

12.sz. ABC - Nagyhegyes Kossuth u. 3/b.

Gold & White

Menyasszonyi ruhaszalón

Szeretettel várom a kedves menyasszonyokat
a legújabb esküvői ruhákkal, akár extra nagy méretben is!

ÚJ RUHÁK ELADÁSA ÉS KÖLCSÖNZÉSE

Koszorúslány ruhák a picitől a felnőt méretekig
kisfiú öltönyök, elsőáldozó és keringős ruhák

Eszenyiné Lengyel Ildikó

Balmazújváros, Bocskai u. 9.

Bejelentkezés/tel.: 30-235-5801



Gyógyuljon és kényeztesse magát a Kamilla Gyógyfürdőben, és szaunázzon 50%-os kedvezménnyel!

Kedvezményes fürdőgyógyászati kezelések a balmazújvárosi Kamilla

Gyógyfürdő Gyógyászatán 2018-ban is! 15x4 gyógyászati kúra
igénybevétele esetén az önrész 18.000 Ft helyett 13.500 Ft!

A helyszínen 13.500 Ft kell fizetni melyből balmazújvárosi
nyugdíjasoknak 9000 Ft, egészségkártával rendelkező egyéb
lakosoknak 4500 Ft visszaigényelhető. A kúra igénybevétele esetén
50 %-os kedvezményt biztosítunk Önnek a szaunajegy
árából a kezelése napján.

Gyógyuljon és kényeztesse magát munkaideje lejártá
után is !!! Felvilágosítás és információ: 52/821-400

Évenkénti 2 fürdőkúra között nem kell meghatározott
szünetet tartani, akár egymás után is igénybe vehető.



AGRÁRBÓNUSZ KFT

Kertészeti és Gazda Áruház Lovasbólt

AEG WS 8-125 sarokcsiszoló	17900,-	15990,-
VERTO Útvefűró 600W	11500,-	9390,-
Akkus fűrócsavarozó	18700,-	14390,-
Szűrőfűrész 570W	14190,-	10790,-
GRAPHITE Szalagesziszoló 800W	17920,-	13290,-
Gyalugép 1300W	40650,-	30990,-
Baromfi pellet 40 kg	4990,-	4690,-
Baromfi befejező morzs. 20 kg	3290,-	2790,-
Pusztamix 20 kg	2890,-	2590,-
Ágyásszegély műa. 15cm x 9m	2590,-	2090,-
Ágyásszegély műa. 20cm x 9m	3290,-	2690,-
Ágyásszegély 20cm x 2m	1990,-	1690,-
Ágyásszegély 30cm x 2m	2390,-	2190,-
Agroland virágföld 10L		290,-
Agroland virágföld 20L		460,-
Agroland balkon-muskátlí 20L		510,-
Befőttes üveg 720ml + lapka		95,-
Hordó 120L		5490,-

DÍSZNÖVÉNYEK
-70%-os
kedvezmény

Címünk: BALMAZÚJVÁROS, DEBRECENI U 61.
Telefon: +3670/7039335 - Net: www.agraronus.hu

INGYENES GYÓGYÚSZÁS (18 éves korig)

INGYENES GYÓGYÚSZÁS (18 éves korig)

Ha szeretnél úszni megtanulni, úszóedző vezetésével és egészségesen
élni, akkor jelentkezz az ingyenes gyógyúszásra
a Kamilla Gyógyfürdőben.

A gyógyúszást egy vizsgálat után a rendelőintézet
ortopédián tudod felírni.

Bővebb felvilágosítás: telefon: 52/821-400

www.kamillafurdo.hu



Balmazújváros Községi Hivatal

Kiadja: Balmazújvárosi Önkormányzat. Megjelenik 6650 példányban, ingyenesen.

Felelős kiadó: Balmazújvárosi Közművelődésért Alapítvány elnöke.

Felelős szerkesztő: Takács Erika 06/52-580-102

Munkatársak: Csizmadia Anikó, Lósné Hüse Erzsébet, Nagy Sándor.

Nyomdai munkák: Kordás könyvkötészet és nyomda 4060 Balmazújváros, Csokonai u. 23.

A szerkesztőség címe: 4060 Balmazújváros, Kossuth tér 18. e-mail: ujsag@balmazujvaros.hu ISSN 1417-4944